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AquaH Marine Water Heaters� DUH� DYDLODEOH� LQ� �� VWRUDJH�
FDSDFLWLHV� �IURP� ��� WR� ��� OLWUHV�� DQG� �� SRZHU� ����� Z� DQG�
�����:��WR�VDWLVI\�DQ\�LQVWDOODWLRQ�DQG�XVDJH�QHHG��
�
1. GENERAL PRECAUTION MEASURES 
7KH� IROORZLQJ� LQVWUXFWLRQV� DUH� LPSRUWDQW� WR� JUDQW� VDIH�
LQVWDOODWLRQ��XVH�DQG�PDLQWHQDQFH�RI�WKH�DSSOLDQFH��
�� 7KLV�ERRNOHW� is integral and essential part of the water 

heater: WKHUHIRUH� LW� KDV� WR� EH� NHSW� KDQG\� IRU� DQ\� IXUWKHU�
FRQVXOWDWLRQ��

�� 7KH�ZDWHU�KHDWHU�KDV�EHHQ�manufactured for hot water 
production: DQ\� RWKHU� XVH� RI� LW� KDV� WR� EH� FRQVLGHUHG�
GDQJHURXV�DQG�XQVXLWDEOH��

�� 7KH� DSSOLDQFH� LV� QRW� WR� EH installed in damp rooms, 
bathtubs, washbasins, showers, pools etc. DQG� LW� KDV�
WR�EH�SURWHFWHG�IURP�ZDWHU�VSODVKHV��ZDWHU�VSRXWV�RU�RWKHU�
OLTXLGV� LQ� RUGHU� WR� DYRLG� VKRUW� FLUFXLWLQJ� WKH� HOHFWULFDO�
GHYLFHV��

�� ,QVWDOODWLRQ�KDV�WR�EH�GRQH�E\�a qualified person, ZKR LV�
UHVSRQVLEOH� IRU� WKH� DSSOLFDWLRQ� RI� VDIHW\� UHJXODWLRQV� LQ�
IRUFH��,PSURSHU�LQVWDOODWLRQ��FDXVHG�E\�WKH�QRQ�FRPSOLDQFH�
ZLWK� WKH� LQVWUXFWLRQV�SURYLGHG�E\�WKH�PDQXIDFWXUHU��could 
cause injury to people, animal or damages to other 
equipments IRU� ZKLFK� WKH� PDQXIDFWXUHU� DFFHSWV� QR�
UHVSRQVLELOLW\��

�� %HIRUH�SOXJJLQJ� LQ� WKH�ZDWHU�KHDWHU��make sure that the 
electrical features SULQWHG�RQ�WKH�GDWD�EDGJH�FRUUHVSRQG�
WR�WKRVH�RI�WKH�HOHFWULFDO�VXSSO\��

�� ,I� WKH�ZDWHU�KHDWHU� LV� LQVWDOOHG� LQ�D�EDWKURRP�� LQ�a damp 
room or close to water��WDNH�FDUH�RI�WKH�VDIHW\�GLVWDQFHV�
DV�SHU�CEI-CEE UHJXODWLRQV��)XUWKHUPRUH��VZLWFKHV�RU�DQ\�
RWKHU� HOHFWULFDO� FRQWURO� VKDOO� QRW� EH� UHDFKDEOH� E\� DQ\RQH�
KDYLQJ� D� VKRZHU� RU� XVLQJ� WKH� EDWK�� 'R� QRW� WRXFK� WKH�
DSSOLDQFH�ZLWK�ZHW�RU�GDPS�KDQGV���

�� 'R� QRW� DOORZ� DQ\� XVDJH� E\� FKLOGUHQ� RU� LQFDSDFLWDWHG�
SHRSOH�ZLWKRXW�DQ\�VXSHUYLVLRQ���

�� 3DFNDJLQJ� SDUWV� �SODVWLF� EDJV�� SRO\VW\UHQH�� FOLSV�� HWF���
have to be kept away from children, EHFDXVH�WKH\�FDQ�
EH�GDQJHURXV��

�� Read carefully WKLV� ERRNOHW� EHFDXVH� LW� SURYLGHV� XVHIXO�
LQVWUXFWLRQV� FRQFHUQLQJ� VDIHW\�� LQVWDOODWLRQ�� XVH� DQG�
PDLQWHQDQFH��

�� ,I�WKH�DSSOLDQFH�LV�sold or moved WR�DQRWKHU�RZQHU��PDNH�
VXUH�WKDW�WKLV�ERRNOHW�VWD\V�ZLWK�WKH�DSSOLDQFH��VR�WKH�QHZ�
RZQHU�DQG�RU�LQVWDOOHU�FDQ�FRQVXOW�LW��

�� 7R�DYRLG�WKH�ULVN�RI�GDPDJH�GXH�WR�frost, LI�WKH�DSSOLDQFH�
LV� QRW� XVHG� IRU� D� ORQJ�SHULRG�DQG� LW� LV� LQVWDOOHG� LQ�D�QRQ�
KHDWHG� URRP�� ZH� DGYLVH� WR� HPSW\� LW� FRPSOHWHO\�� 7KH�
PDQXIDFWXUHU� LV� QRW� UHVSRQVLEOH� IRU� DQ\� GDPDJH� RU�
EUHDNDJH�GXH�WR�IURVW�RU�WR�ZDWHU�OHDNDJH�IURP�WKH�SODQW���

�� 7R� JHW� WKH� EHVW� SHUIRUPDQFH� IURP� WKH� ZDWHU� KHDWHU� DQG�
for warranty purposes�� FRPSO\� VWULFWO\� ZLWK� WKH�
LQVWUXFWLRQV�JLYHQ�KHUH�EHORZ��

�
2. TECHNICAL FEATURES 
�
CODE ELECTRICAL 

SUPPLY 
STORAGE 
CAPACITY 

������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
�
3. PACKAGING CONTENT 
7KH�ZDWHU�KHDWHU�LV�SDFNDJHG�DQG�GHOLYHUHG�LQ�D�FDUGERDUG�
ER[�ZLWK� DSSURSULDWH� SURWHFWLRQ��$SDUW� IURP� WKH� XQLW�� LQVLGH�
WKH�ER[�WKHUH�LV�WKH�LQVWDOODWLRQ�PDQXDO��
 
4. CONSTRUCTION AND OPERATION DESCRIPTION 
7KH�SXUSRVH�RI�WKLV�DSSOLDQFH�LV�WR�KHDW�GRPHVWLF�KRW�ZDWHU�
LQ�WZR�GLIIHUHQW�ZD\V��
1. %\�WKH�KHDW�H[FKDQJH�EHWZHHQ�WKH�HQJLQH�FRROLQJ�ZDWHU�

DQG�WKH�ZDWHU�VWRUHG�LQVLGH�WKH�WDQN��7KLV�KHDW�H[FKDQJH�
LV� SRVVLEOH� WKDQNV� WR� D� KHDW� H[FKDQJHU�� 7KH� HQJLQH�
FRROLQJ� ZDWHU� FLUFXODWHV� WKURXJK� D� FRLO� SODFHG� DW� WKH�
FHQWUH�RI�WKH�WDQN�LQ�RUGHU�WR�VSUHDG�KHDW�XQLIRUPO\��

2. %\� PHDQV� RI� DQ� HOHFWULFDO� KHDWHU� HOHPHQW� �VWDQGDUG�
VXSSOLHG�ZLWK�WKH�DSSOLDQFH���

 
Main parts: 
�� Storage tank�� LW� LV� HQWLUHO\� PDGH� RI� $,6,� ���/� VWDLQOHVV�
VWHHO��

�� Casing�� WKH�FDVLQJ� LV�YHU\�UHVLVWDQW� WR�EXPSV�DQG�WR�DQ\�
H[WHUQDO� VWUHVV�� KDYLQJ� DW� WKH� VDPH� WLPH� D� YHU\� QLFH�
GHVLJQ��,W�LV�PDGH�RI���SDUWV�RI�EODFN�SODVWLF�DQG�D�FHQWUDO�
SDUW�RI�VWDLQOHVV�VWHHO��

�� Thermal insulation��D���FP�WKLFN� LQVXODWLRQ� LQ�H[SDQGHG�
SRO\XUHWKDQH�ZLWK�FORVHG�FHOOV�DYRLGV�XVHOHVV�KHDW�ORVVHV��
,Q�WKLV�ZD\�KHDW�ORVV�IRU�WKHUPDO�LQHUWLD�LV�UHGXFHG�WR���&�
SHU�KRXU�RYHU�D�SHULRG�RI����KRXUV��

�� Heat exchanger�� LW� LV�PDGH�RI�$,6,����/�VWDLQOHVV�VWHHO��
LWV�H[FKDQJH¶V�VXUIDFH�DOORZV�WR�H[SORLW�DW�EHVW�WKH�KHDW�RI�
WKH� HQJLQH� FRROLQJ� ZDWHU� DQG� WR� JHW� KRW� ZDWHU� HYHQ� LQ�
H[WUHPH�FRQGLWLRQV��YHU\�VPDOO�WHPSHUDWXUH�GLIIHUHQFHV���

�

� ILJ��������KHDW�H[FKDQJHU�
�
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�ILJ������
�
�� Electrical heater element��WKH�DSSOLDQFH�LV�HTXLSSHG�ZLWK�
DQ� HOHFWULFDO� KHDWHU� HOHPHQW� DW� ����:����9a� RU� ���:�
���9a�LQ�RUGHU�WR�KHDW�ZDWHU�HYHQ�ZKHQ�WKH�ERDW�HQJLQH�LV�
RII� �IRU�H[DPSOH�ZKHQ� WKH�ERDW� LV� LQ� WKH�GRFN���0DWHULDO� ��
FRUURVLRQ�UHVLVWDQW�DOOR\�,1&2/2<��

�

�

ILJ�������
HOHFWULFDO�
KHDWHU�
HOHPHQW�

�
5. SAFETY AND CONTROL DEVICES 
�� Pressure relief and non-return valve�� LW� LV�D�QRQ�UHWXUQ�
YDOYH�� SUHYHQWLQJ� KRW� ZDWHU� EDFNIORZ� LQWR� WKH� FROG� ZDWHU�
VXSSO\��LW�LV�DOVR�D�SUHVVXUH�UHOLHI�YDOYH��SURWHFWLQJ�WKH�WDQN�
DJDLQVW� SRVVLEOH� H[FHVVLYH� SUHVVXUH� FDXVHG� E\� ZDWHU�
ZKLOH� KHDWLQJ�� 7KH� ZDWHU� LV� GLVFKDUJHG� IURP� D� VXLWDEOH�
GUDLQ��ZKLFK�WKH�YDOYH�LV�HTXLSSHG�ZLWK��

�

�

�
ILJ�������SUHVVXUH�UHOLHI�DQG�QRQ�UHWXUQ�
YDOYH�

 
Technical data 

Body EUDVV�2W����
Calibration ��������EDU�

�
�� High limit temperature thermostat:� LW� LV� DVVHPEOHG�
LQVLGH�WKH�HOHFWULFDO�KHDWHU�HOHPHQW�DQG�LW�DFWV�DV��
1. adjustable thermostat:�LW�FXWV�RII�WKH�HOHFWULFDO�VXSSO\�

WR� WKH� KHDWHU� HOHPHQW� DV� WKH� SUH�VHW� WHPSHUDWXUH� LV�
DFKLHYHG� �WKH� WHPSHUDWXUH� FDQ� EH� VHW� EHWZHHQ� ��&�
DQG����&��DFFRUGLQJ�WR�WKH�XVHU¶V�QHHGV���

2. safety thermostat:� LW� FXWV� RII� WKH� HOHFWULFDO� VXSSO\� WR�
WKH�KHDWHU�HOHPHQW�ZKHQ�� LQ� FDVH�RI�EDG�RSHUDWLRQ�RI�
WKH� DSSOLDQFH�� WKH� WHPSHUDWXUH� RI� WKH� ZDWHU� UHDFKHV�
���&��$�PDQXDO� LQWHUYHQWLRQ� LV�QHHGHG� WR�VWDUW�XS� W KH�
DSSOLDQFH�DJDLQ��PDQXDO�UHVHW����

�

�
ILJ�������
WKHUPRVWDW�

 

Temperature range from 0 °C (pos.1) 
to 70 °C (pos.5) 

7HPSHUDWXUH�GLIIHUHQWLDO� DERXW����&�
,QWHUYHQWLRQ�WHPSHUDWXUH� ����&�
0D[LPXP�UDWLQJ� ���$�
0D[LPXP�WHPSHUDWXUH� �����&�

 
 
6. EXPLODED VIEWS 
�

�
ILJ������

1. FRYHU�
2. JDVNHW�
3. ILWWLQJ���[���´�0�
4. ���´�SUHVVXUH�UHOLHI�DQG�QRQ�UHWXUQ�YDOYH��
5. FDEOH�JODQG�
6. DGMXVWDEOH�WKHUPRVWDW�
7. HOHFWULFDO�KHDWHU�HOHPHQW�
8. LQVXODWHG�WDQN�ZLWK�SODVWLF�FRYHUV  
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7. INSTALLATION INSTRUCTIONS 
�� ,QVWDOODWLRQ�VKRXOG�EH�FDUULHG�RXW��LQ�DFFRUGDQFH�ZLWK�WKH�
UHJXODWLRQ� LQ� IRUFH�� E\� D� TXDOLILHG� SHUVRQ� ZKR� FDQ� GR��
QRW� RQO\� D�SURSHU� VHW�XS�RI� WKH�DSSOLDQFH��EXW�DOVR� WKH�
QHFHVVDU\�WHVWV�EHIRUH�VWDUWLQJ�WKH�ZDWHU�KHDWHU��

�� 'XULQJ� WKH� RULJLQDO� LQVWDOODWLRQ� RU� VXEVHTXHQW�
PDLQWHQDQFH�� IROORZ� WKH� LQVWUXFWLRQV� SURYLGHG� LQ� WKLV�
ERRNOHW�FDUHIXOO\��0RGLILFDWLRQV�WR�DQ\�NLQG�RI�FRQQHFWLRQ�
RU� WKH� QRQ�REVHUYDQFH� RI� WKH� SURYLGHG� LQVWUXFWLRQV�ZLOO�
FDXVH�WKH�ZDUUDQW\�WR�EH�LQYDOLGDWHG���

�� %HIRUH� LQVWDOODWLRQ�� PDLQWHQDQFH� RU� UHSDLU�� FXW� RII� WKH�
HOHFWULFDO�VXSSO\�WR�WKH�DSSOLDQFH��

 
8. LOCATION AND MOUNTING 
)RXU� IL[LQJ� KROHV� DUH� SUHVHQW� RQ� WKH�SODVWLF� FDVH�� ,Q� WKLV�
ZD\�DQ�HDV\�EXW�ILUP�DQG�VDIH�LQVWDOODWLRQ�LV�DVVXUHG���
�

�
ILJ������

�
,W¶V� UHFRPPHQGHG� WR� XVH�
PHWDOOLF� ZDVKHU� EHORZ� WKH�
IL[LQJ�QXWV��

�
7KH�DSSOLDQFH�FDQ�EH�LQVWDOOHG�LQ�HYHU\�SRVLWLRQ��SURYLGHG�
WKDW� LW� LV� ORFDWHG� LQ� VXFK� D� ZD\� WKDW� WKH� KHDW� H[FKDQJHU�
DQG�RU� WKH� HOHFWULFDO� KHDWHU� HOHPHQW� DUH� SODFHG� DW� WKH�
ERWWRP���
�� Location�� WKH� DSSOLDQFH� FDQ� EH� LQVWDOOHG� LQ� HYHU\�
SRVLWLRQ��SURYLGHG�WKDW�LW�LV�ORFDWHG�LQ�VXFK�D�ZD\�WKDW�WKH�
KHDW�H[FKDQJHU�DQG�RU�WKH�HOHFWULFDO�KHDWHU�HOHPHQW�DUH�
SODFHG� DW� WKH� ERWWRP�� DQG� LQ� DQ\� VSDFH�� ZLWK� QR�
UHVWULFWLRQV� WR� LWV� FRQGLWLRQV�� :KDW� DERYH� GHVFULEHG�
GRHV� QRW� H[HPSW� IURP� REVHUYLQJ� WKH� LQVWUXFWLRQV�
SURYLGHG� LQ� WKH� SDUDJUDSK� ³*HQHUDO� SUHFDXWLRQ�
PHDVXUHV´��DW�WKH�EHJLQQLQJ�RI�WKLV�ERRNOHW��

 
FOR OTHER INSTALLATIONS, WHICH ARE NOT 
MENTIONED IN THIS BOOKLET, CONTACT OUR 
TECHNICAL DEPARTMENT. 

 
PROPER POSITIONING OF MODELS: 

�
ILJ�������SURSHU�SRVLWLRQ 

�
ILJ�������SURSHU�SRVLWLRQ 

 
FOR FURTHER INFORMATION CONCERNING 
INSTALLATION ON SLOPING WALLS, CONTACT OUR 
TECHNICAL DEPARTMENT.  
 
WATER’S QUALITY�� WR� H[WHQG� WKH� ZRUNLQJ� OLIH� RI� WKH�
DSSOLDQFH� ZDWHU� VKRXOG� EH� DFFRUGLQJ� WKH� IROORZLQJ�
SDUDPHWHUV�� DV� IRUHVHHQ� E\� WKH� (XURSHDQ� 'LUHFWLYH�

������&(� �RQ� WKH� TXDOLW\� RI� ZDWHU� LQWHQGHG� IRU� KXPDQ�
FRQVXPSWLRQ����
�
!� RYHUDOO�ZDWHU�KDUGQHVV��LQFOXGHG�EHWZHHQ����DQG�����)�

�LQ� SDUWLFXODU�ZKHUH�ZDWHU� KDV� XQGHUJRQH� D� VRIWHQLQJ�
RU�GHVDOLVDWLRQ�WUHDWPHQW��

!� FKORULGHV���LQFOXGHG�EHWZHHQ����DQG������PJ�O��
!� 3+���LQFOXGHG�EHWZHHQ�����DQG�����
!� FRQGXFWLELOLW\��LQFOXGHG�EHWZHHQ�����DQG�������6�FP�
�

DIMENSIONS 

�
ILJ������

FRGH� $� %� &� '� (� )�
������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� �����

������������
������������ ���� ���� ����� ���� ����� �����

�
9. WATER CONNECTIONS 
0LQLPXP�ZDWHU�LQOHW�SUHVVXUH������EDU��
&RQQHFW� WKH� DSSOLDQFH� DFFRUGLQJ� WR� WKH� IROORZLQJ�
GLDJUDPV��

�

���FROG�ZDWHU�LQOHW�
����´��

���KRW�ZDWHU�RXWOHW�
����´��

���(QJLQH�FRROLQJ�
ZDWHU�RXW�����´��

���(QJLQH�FRROLQJ�
ZDWHU�LQ�����´��

�
�
�
ILJ������

We advise that hot water pipes are insulated to avoid 
useless waste of energy. 
 
Fitting the pressure relief and non-return valve:� D�
SUHVVXUH� UHOLHI� DQG� QRQ� UHWXUQ� YDOYH� LV� VXSSOLHG�ZLWK� WKH�
KHDWHU��7KH�YDOYH�LV�LQFOXGHG�LQ�WKH�ER[�VHSDUDWH�IURP�WKH�
KHDWHU�� 7KH� YDOYH� PXVW� EH� ILWWHG� WR� WKH� FROG� ZDWHU� LQOHW�
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ZKLOH� LQVWDOOLQJ� WKH� KHDWHU�� ,W� LV� QHFHVVDU\� WR� UHPRYH� WKH�
SURWHFWLRQ�FDS�RI�WKH�KHDWHU�HOHPHQW�WR�LQVWDOO�WKH�YDOYH��
�

�
ILJ������

�

�
ILJ������

�

�

WARNING: Do not replace the pressure 
relief and non-return valve supplied with 
the appliance with a non-return valve 
(clapet). 

�

�

WARNING: connect the water drain of 
the valve to a rubber hose having an 
internal Ø of 9,5 mm. 
This drain hose has to be installed with 
a continuous downwards gradient and 
located in a place protected from ice. 

 
CIRCUIT DIAGRAM 

�
ILJ������

��� :DWHU�WDQN�
��� 3803URWHFWRU�LQOHW�VWUDLQHU�
��� $TXD�-HW�ZDWHU�SUHVVXUH�SXPS�
��� %DWWHU\�
��� )XVH�
��� 6ZLWFK�
��� $FFXPXODWRU�WDQN�

��� :DWHU�KHDWHU�
��� 6ZLWFK�
����6KXW�RII�YDOYH�
����&KHFN�YDOYH�
����6KXW�RII�YDOYH�
����(QJLQH�

�
10. WIRING 
7KH�DSSOLDQFH� KDV� WR� EH� FRQQHFWHG� WR�D�����9a�� VLQJOH�
SKDVH�HOHFWULF�SRZHU�DQG�WR�D�YHU\�JRRG�HDUWKLQJ���

ILJ�������

0DLQV�FRQQHFWLRQ��
�
) ���� OLYH�
�
1���� QHXWUDO��

�

THE MANUFACTURER DON’T ACCEPT 
RESPONSIBILITY FOR POSSIBLE 
DAMAGE OR INJURY CAUSED BY 
MISSING EARTH CONNECTION OF THE 
APPLIANCE. 

)RUHVHH� D� ELSRODU� VZLWFK� QHDU� WKH� DSSOLDQFH� WR� SHUPLW�
LVRODWLRQ�RI�WKH�ZDWHU�KHDWHU���
&RQQHFW�WKH�HOHFWULFDO�VXSSO\�FDEOH�LQ�DFFRUGDQFH�ZLWK�WKH�
ZLULQJ� VWDQGDUGV� LQ� IRUFH� LQ� WKH� FRXQWU\� ZKHUH� WKH�
DSSOLDQFH� LV� LQVWDOOHG�� ,Q� FDVH� RI� UHSODFHPHQW� RI� WKH�
HOHFWULFDO� VXSSO\� FDEOH�� XVH� RQO\� D� FDEOH� ZLWK� WKH� VDPH�
IHDWXUHV��+���99�)�±��[����PPT����
�

�

WARNING: before working on the 
thermostat, be sure that the electrical 
supply is completely cut off. 

 
11. USE INSTRUCTIONS 
7KH� HOHFWULFDO� KHDWHU� HOHPHQW� LV� HTXLSSHG� ZLWK� D�
WKHUPRVWDW�WKDW�KDV�WKH�IROORZLQJ�GRXEOH�IXQFWLRQ��
1. WHPSHUDWXUH�VHWWLQJ��FXWWLQJ�RII� WKH�HOHFWULFDO�VXSSO\� WR�

WKH� KHDWHU� HOHPHQW� ZKHQ� WKH� SUH�VHW� WHPSHUDWXUH� LV�
DFKLHYHG� �LW� LV� SRVVLEOH� WR� DGMXVW� WKH� WKHUPRVWDW�
EHWZHHQ� �� �&� DQG� ��� �&�� DFFRUGLQJ� WR� WKH� XVHU
V�
QHHGV����

ILJ�������

5���� 5HVHW�EXWWRQ�
�
% ���� 7HPSHUDWXUH�
VHWWLQJ�

�������PLQ�
�������PD[�

�
2. VDIHW\�� FXWWLQJ� RII� WKH� HOHFWULFDO� VXSSO\� WR� WKH� KHDWHU�

HOHPHQW� ZKHQ�� LQ� FDVH� RI� EDG� RSHUDWLRQ� RI� WKH�
DSSOLDQFH��WKH�WHPSHUDWXUH�RI�WKH�VWRUHG�ZDWHU�UHDFKHV�
��� �&�� 7R� VWDUW� XS� DJDLQ� WKH� DSSOLDQFH�� PDQXDO�
LQWHUYHQWLRQ� LV� QHHGHG� �PDQXDO� UHVHW��� ,Q� WKLV� FDVH�
IROORZ�WKH�SURFHGXUH�EHORZ��
a. &XW�RII�WKH�HOHFWULFDO�VXSSO\�
b. 5HPRYH�WKH�SURWHFWLRQ�FDS�RI�WKH�KHDWHU�HOHPHQW�
c. 3XVK�WKH�UHVHW�EXWWRQ�SODFHG�RQ�WKH�WKHUPRVWDW�
d. 3ODFH�WKH�SURWHFWLRQ�FRYHU�RQ�WKH�KHDWHU�HOHPHQW�
e. 5HVWRUH�WKH�HOHFWULFDO�VXSSO\�

�

�

WARNING: connect the power to the 
electrical heater element only when the 
storage tank is filled with water. 
The heater element is not for a dry 
operation. 

 
12. MAINTENANCE OF THE APPLIANCE 
7R� PDNH� WKH� RSHUDWLRQ� RI� WKH� DSSOLDQFH� VDIHU� DQG� WR�
H[WHQG� LWV� ZRUNLQJ� OLIH�� D� SHULRGLF� LQVSHFWLRQ� E\� DQ�
DXWKRULVHG� DVVLVWDQFH� VHUYLFH� LV� UHFRPPHQGHG� DW� OHDVW�
RQFH�D�\HDU��
 
 



2010-03 
�

� ����(1*/,6+�  

13. WARRANTY 
:DUUDQW\� WHUPV� DUH� YDOLG� SURYLGHG� WKDW� LQVWDOODWLRQ��
LQVWUXFWLRQV� DQG� HYHU\WKLQJ� FRQWDLQHG� LQ� WKLV� ERRNOHW� DUH��
FRPSOLHG� ZLWK�� 7KLV� ZDUUDQW\� ODVWV�� IRU� DOO� GHYLFHV�� ����
PRQWKV�IURP�WKH�PDQXIDFWXULQJ�GDWH�SULQWHG�RQ�GDWD�ODEHO�
RI�WKH�DSSOLDQFH��
:KHUH� FRPSRQHQWV� QHHG� UHSODFHPHQW�� ZH� DGYLVH� WKDW�
RQO\� RULJLQDO� FRPSRQHQWV� DUH� XVHG� IURP� DQ� DXWKRULVHG�
VHUYLFH�IRU�VDIHW\�DQG�ZDUUDQW\�SXUSRVHV��
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ACCESSORIES AVAILABLE ON DEMAND 
 
AQUAH THERMOSTATIC 
WATER MIXER (56-47464-
01) 
,W� DOORZV� WR� VHW� D� FRQVWDQW�
KRW� ZDWHU� WHPSHUDWXUH�
�EHWZHHQ����&�DQG�����&�  

�
ILJ������ 

AQUAH HOSE 
CONNECTION KIT 
(56-A.B.RGOM12)�
,W� DOORZV� WR� FDUU\� RXW� ZDWHU�
FRQQHFWLRQV� E\� PHDQV� RI�
UXEEHU� KRVHV�� LQVWHDG� RI�
WKUHDGHG�FRQQHFWLRQV� 

 
ILJ������ 
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15. MAIN SPARE PARTS 
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DECLARATION OF CONFORMITY 

�
7KH�PDQXIDFWXUHU�
�
63;�)ORZ�7HFKQRORJ\�6ZHGHQ�$%�
1DVWDJDWDQ�����3�2��%R[������
6(��������gUHEUR��6:('(1�
3KRQH����������������������
)D[���������������������
(�PDLO��MRKQVRQ�SXPS�PDULQH#VS[�FRP�
�
GHFODUHV�XQGHU�LWV�UHVSRQVLELOLW\�WKDW�WKH�IROORZLQJ�HTXLSPHQW�
�
AquaH - Marine Water Heaters 
 
FRPSO\�ZLWK�WKH�UHTXLUHPHQWV�RI�WKH�IROORZLQJ�(XURSHDQ�'LUHFWLYHV��
�
LOW VOLTAGE (LVD) DIRECTIVE 2006/95/EC 
�� (1������������������

+RXVHKROG�DQG�6LPLODU�(OHFWULFDO�$SSOLDQFHV�±�6DIHW\��3DUW����*HQHUDO�UHTXLUHPHQWV�
�
�� (1������������������������$��������������(&�������������

+RXVHKROG�DQG�6LPLODU�(OHFWULFDO�$SSOLDQFHV�±�6DIHW\���3DUW����3DUWLFXODU�UHTXLUHPHQWV�IRU�VWRUDJH�RI�ZDWHU�KHDWHUV�
�
ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) DIRECTIVE - 2004/108/EC 
�� (1�������±������������$�����������$����������

(OHFWURPDJQHWLF�FRPSDWLELOLW\��5HTXLUHPHQWV�IRU�KRXVHKROG�DSSOLDQFHV��HOHFWULFDO�WRROV�DQG�VLPLODU�DSSDUDWXV��(PLVVLRQ��
�
�� (1�������±������������$�����������

(OHFWURPDJQHWLF�FRPSDWLELOLW\��5HTXLUHPHQWV�IRU�KRXVHKROG�DSSOLDQFHV��HOHFWULFDO�WRROV�DQG�VLPLODU�DSSDUDWXV��,PPXQLW\��
�
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AquaH marina varmvattenberedare� OHYHUHUDV� L� �� ROLND�
VWRUOHNDU� �IUnQ� ��� WLOO� ��� OLWHU�� RFK� L� �� HIIHNWHU� �����:� RFK�
�����:���
�
1. ALLMÄNA SÄKERHETSFÖRESKRIFTER 
)|OMDQGH� LQVWUXNWLRQHU� lU� DY� VWRU� YLNW� I|U� DWW� LQVWDOODWLRQ��
DQYlQGQLJ� RFK� XQGHUKnOO� DY� SURGXNWHQ� VND� NXQQD�
JHQRPI|UDV�Sn�HWW�VlNHUW�VlWW��
�� 'HQQD� LQVWUXNWLRQ� är en integrerad och viktig del av 

varmvattenberedaren RFK� VND� GlUI|U� I|UYDUDV� OlWW�
WLOOJlQJOLJ�I|U�DQYlQGDUHQ��

�� %HUHGDUHQ� lU� tillverkad för att producera varmvatten. 
$OO� DQQDQ� DQYlQGLQJ� lU� DWW� EHWUDNWD� VRP� ROlPSOLJ� HOOHU�
VNDGOLJ��

�� %HUHGDUHQ� VND� LQWH installeras i fuktiga utrymmen, vid 
badkar, tvättställ, duschar, pooler etc.� RFK� LQWH� KHOOHU�
XWVlWWDV� I|U� YDWWHQVWlQN�� YDWWHQNDVNDGHU� HOOHU� DQQDQ� IXNW�
HIWHUVRP�GHWWD�NDQ�I|URUVDND�NRUWVOXWQLQJ��

�� ,QVWDOODWLRQHQ�PnVWH�XUI|UDV�DY�en behörig person, VRP�
lU� DQVYDULJ� I|U� LQVWDOOWLRQ� HQOLJW� JlOODQGH� VlNHUKHWV�
I|UHVNULIWHU�� )HODNWLJ� LQVWDOODWLRQ�� HOOHU� LQVWDOODWLRQ� VRP�
XWI|UWV�XWDQ�DWW� LQVWUXNWLRQHUQD� L�GHQQD�ERN�EHDNWDWV��kan 
förorsaka skada på person, djur eller utrustning. 
/HYHUDQW|UHQ�DQVYDUDU�LQWH�I|U�VNDGRU�VRP�XSSNRPPLW�WLOO�
I|OMG�DY�IHODNWLJ�LQVWDOODWLRQ�HOOHU�RDNWVDPKHW��

�� ,QQDQ� YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ� DQVOXWV� E|U� GX� förvissa dig 
om att de elektriska specifikationerna, VRP� ILQQV�
DQJLYQD�Sn�SURGXNWHQV�HWLNHWW��|YHUHQVVWlPPHU�PHG�YDG�
VRP�ILQQV�WLOOJlQJOLJW�IUnQ�VWU|PNlOODQ�YLG�LQVWDOODWLRQHQ��

�� 2P� YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ� LQVWDOOHUDV� L� HWW� EDGUXP�� L� ett 
fuktigt rum eller nära vatten�� PnVWH� CEI-CEE 
UHVWULNWLRQHUQD� U|UDQGH� VlNHUKHWVDYVWnQG� I|OMDV�� 9LGDUH�
VND� VWU|PEU\WDUH� HOOHU� DQQDQ� HOHNWULVN� NRQWUROOXWUXVWQLQJ�
SODFHUDV� XWRP� UlFNKnOO� IUnQ� GHQ� VRP� GXVFKDU� HOOHU�
DQYlQGHU�EDGHW��5|U� LQWH� YLG�XWUXVWQLQJHQ�PHG�YnWD�HOOHU�
IXNWLJD�KlQGHU���

�� %DUQ�HOOHU�DQGUD�RWLOOUlNQHOLJD�SHUVRQHU�E|U�LQWH�WLOOnWDV�DWW�
DQYlQGD�SURGXNWHQ�XWDQ�WLOOV\Q���

�� )|USDFNQLQJVPDWHULDO� �SODVWSnVDU�� SRO\VW\UHQ�� FOLSV�� HWF���
NDQ�YDUD�IDUOLJD�RFK�ska därför hållas utom räckhåll för 
barn.�

�� Läs instruktionsboken noggrant. 'HQ�LQQHKnOOHU�YLNWLJD�
XSSO\VQLQJDU� RP� VlNHUKHW�� LQVWDOODWLRQ�� DQYlQGQLQJ� RFK�
XQGHUKnOO��

�� ,� GH� IDOO� Gn� SURGXNWHQ� säljs eller flyttas WLOO� HQ� DQQDQ�
lJDUH�� VND� LQVWUXNWLRQVERNHQ� ELIRJDV� PHG� SURGXNWHQ� Vn�
DWW� GHQ� Q\H� lJDUHQ�LQVWDOODW|UHQ� NDQ� WD� GHO� DY�
LQIRUPDWLRQHQ��

�� )|U� DWW� XQGYLND� VNDGRU� YLG� frost, RP� SURGXNWHQ� LQWH�
DQYlQGV�XQGHU�HQ�OlQJUH�SHULRG�HOOHU�RP�GHQ�lU�LQVWDOOHUDG�
L�HWW� LFNH�XSSYlUPW�XWU\PPH��E|U�EHKnOODUHQ�W|PPDV�KHOW��
7LOOYHUNDUHQ� lU� LQWH� DQVYDULJ� I|U� QnJRQ� VNDGD� HOOHU�

V|QGHUEU\WQLQJ� RUVDNDW� DY� IURVWIU\VQLQJ� HOOHU� DQQDW�
YDWWHQOlFNDJH�IUnQ�LQWLOOLJJDQGH�XWUXVWQLQJ��

�� )|U� ElVWD� SUHVWDQGD�� RFK� för att garantin ska vara 
gällande��VND�QHGDQVWnHQGH�LQVWUXNWLRQHU�I|OMDV�QRJJUDQW��

�
2. Teknisk beskrivning 
�
Artikelnr. Effekt Volym 
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
�
3. Förpackningens innehåll 
9DUPYDWWHQEHUHGDUHQ� SDFNDV� RFK� OHYHUHUDV� L� HQ� NDUWRQJ�
PHG� HUIRUGHUOLJW� VN\GG�� ,� NDUWRQJHQ� nWHUILQQV� RFNVn�
SURGXNWHQV�LQVWUXNWLRQVERN��
 
4. Konstruktion och funktionsbeskrivning 
9DUPYDWWHQEHUHGDUHQ� lU� DYVHGG� I|U� SURGXNWLRQ� DY�
YDUPYDWWHQ��QnJRW�VRP�NDQ�VNH�Sn�WYn�ROLND�VlWW��
1. 0HG� KMlOS� DY� HQ� YlUPHYl[ODUH�� 0RWRUQV� N\OYDWWHQ�

DQYlQGV� I|U� DWW� YlUPD� GHW� YDWWHQ� VRP� ILQQV� ODJUDW� L�
YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ�� .\OYDWWQHW� IUnQ� PRWRUQ� FLUNXOHUDU�
JHQRP�HQ�VSROH�VRP�lU�SODFHUDG�YLG�WDQNHQV�PLWW��YLONHW�
JHU�HQ�MlPQ�YlUHPVSULGQLQJ��

2. 0HG�KMlOS�DY�HWW�HOHNWULVNW�YlUPHHOHPHQW��OHYHUHUDV�VRP�
VWDQGDUG���

 
Huvudkomponenter: 
�� Vattenbehållare��WLOOYHUNDG�KHOW�L�$,6,����/�URVWIULWW�VWnO��
�� Hölje�� VW|WWnOLJW� RFK� PHG� K|J� PRWVWnQGVNDUIW� PRW� \WWUH�
SnYHUNDQ��0LWWVW\FNH�L�URVWIULWW�VWnO�RFK���lQGVW\FNHQ�L�VYDUW�
SODVW��

�� Värmeisolering�� HQ� �� FP� WMRFN� LVROHULQJ� DY� H[SDQGHUDG�
SRO\XUHWDQ�PHG� VOXWQD� FHOOHU� I|U�PLQLPHUDG� YlUPHI|UOXVW��
%HUlNQDG� YlUPHI|UOXVW� lU� ��&� SHU� WLPPH� |YHU� HQ� SHUL RG�
DY����WLPPDU��

�� Värmeväxlare�� WLOOYHUNDG� DY� $,6,� ���/� URVWIULWW� VWnO��
XWYl[OLQJV\WDQ� J|U� GHW�P|MOLJW� DWW� XWYLQQD�PD[LPDO� YlUPH�
IUnQ� PRWRUQV� N\OYDWWHQ� YLONHW� J|U� GHW� P|MOLJW� DWW� In�
YDUPYDWWHQ�lYHQ�XQGHU�H[WUHPD�I|UKnOODQGHQ��P\FNHW�VPn�
WHPSHUDWXUVNLOOQDGHU���

�

� ILJ��������YlUPHYl[ODUH�
�
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�ILJ������
�
�� Elektriskt värmeelement�� YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ� lU�
XWUXVWDG� PHG� HWW� HOHNWULVNW� YlUPHHOHPHQW� ����:����9a�
HOOHU����:����9a�YLONHW�J|U�GHW�P|MOLJW�DWW� YlUPD�YDWWQHW�
lYHQ�QlU�EnWHQV�PRWRU�lU�DYVWlQJG��WLOO�H[HPSHO�QlU�EnWHQ�
lU�I|UW|MG�L�KDPQ���0DWHULDO��NRUURVLRQVUHVLVWHQW�,1&2/2<�
OHJHULQJ��

�

�

ILJ�������
HOHNWULVNW�
YlUPHHOHPHQW�

�
5. Säkerhets och kontollutrustning 
�� Säkerhets- och backventil�� HQ� EDFNYHQWLO� I|UKLQGUDU�
YDUPYDWWHQ� DWW� IO|GD� WLOOEDND� L� NDOOYDWWHQOHGQLQJHQ�� GHQ� lU�
RFNVn� HQ� VlNHUKHWVYHQWLO� VRP� VN\GGDU� WDQNHQ� PRW�
|YHUWU\FN� VRP� NDQ� XSSVWn� YLG� XSSYlUPQLQJ� DY� YDWWQHW��
9DWWQHW� L� WDQNHQ� NDQ� WDSSDV� XW� YLD� GHQ�HYDNXHULQJVYHQWLO�
VRP�lU�LQNOXGHUDG�L�VlNHUKHWVYHQWLOHQ��

�

�
�
ILJ�������VlNHUKHWV��RFK�EDFNYHQWLO�

 
Tekniska data 

Ventilhus EURQV�2W����
Inställning ��������EDU�

�
�� Maxtemperatur termostat:� ILQQV� PRQWHUDG� LQXWL� GHW�
HOHNWULVND�YlUPHHOHPHQWHW��)XQJHUDU�VRP��
1. justerbar termostat:� VWlQJHU� DY� HOWLOOI|UVHOQ� QlU�

YlUPHHOHPHQWHW�XSSQnW�GHQ�I|ULQVWlOOGD�WHPSHUDWXUHQ��
�WHPSHUDWXUHQ� NDQ� I|ULQVWlOODV� Sn� PHOODQ� ��&� RFK�
���&��HQOLJW�DQYlQGDUHQV�|QVNHPnO���

2. säkerhetstermostat:� VWlQJHU� DY� HOWLOOI|UVHOQ� WLOO�
YlUPHHOHPHQWHW� RP� YDWWHQWHPSHUDWXUHQ�� SJD� IHODNWLJ�
KDQWHULQJ�DY�SURGXNWHQ��XSSQnU�HQ�WHPSHUDWXU�DY������
(Q�PDQXHOO�RPVWDUW�NUlYV�LQQDQ�SURGXNWHQ�nWHU�NDQ�WDV�
L�EUXN��

�

�
ILJ�������
WHUPRVWDW�

 

Temperaturområde från 0 °C (pos.1) 
till 70 °C (pos.5) 

7HPSHUDWXUVNLOOQDG� RPNULQJ����&�
)UnQVODJVWHPSHUDWXU� ����&�
0D[�$PSHUH� ���$�
0D[��WHPSHUDWXU� �����&�

 
 
6. Sprängskiss 
�

�
ILJ������

1. /RFN�
2. 3DFNQLQJ�
3. 1LSSHO���[���´�0�
4. ���´�VlNHUKHWV��RFK�EDFNYHQWLO��
5. 3DFNER[�
6. -XVWHUEDU�WHUPRVWDW�
7. (OHNWULVNW�YlUPHHOHPHQW�
8. ,VROHUDW�K|OMH�PHG�lQGVW\FNHQ�L�SODVW  
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7. Installation 
�� ,QVWDOODWLRQ� VND� XWI|UDV� L� HQOLJKHW� PHG� JlOODQGH�
ODJVWLIWQLQJ��DY�HQ�NYDOLILFHUDG�SHUVRQ�VRP�WDU�DQVYDU�I|U�
DWW� LQVWDOODWLRQHQ� EOLU� NRUUHNW� RFK� DWW� Q|GYlQGLJD� WHVWHU�
JHQRPI|UV�LQQDQ�SURGXNWHQ�WDV�L�EUXN��

�� 9LG�LQVWDOODWLRQ�RFK�XQGHUKnOO�VND�LQVWUXNWLRQHUQD�L�GHQQD�
ERN� I|OMDV� QRJJUDQW�� 0RGLILHULQJ� DY� SURGXNWHQ� HOOHU�
|YULJD� nVLGRVlWWDQGHQ� DY� LQVWUXNWLRQHUQD� L� GHQQD� ERN�
J|U�DWW�JDUDQWLQ�VOXWDU�JlOOD���

�� ,QQDQ� LQVWDOODWLRQ�� XQGHUKnOO� HOOHU� UHSDUDWLRQ� VND�
VWU|PI|UV|UMQLQJHQ�WLOO�EHUHGDUHQ�VWlQJDV�DY��

 
8. Placering och montering 
+|OMHWV� lQGVW\FNHQ� L� SODVW� lU� I|UVHGGD� PHG� I\UD�
IL[HULQJVKnO�I|U�DWW�XQGHUOlWWD�LQVWDOODWLRQHQ���
�

�
ILJ������

0RQWHULQJ�DY�HQ�
PHWDOOEULFND�XQGHU�GH�
IL[HUDQGH�PXWWUDUQD�
UHNRPPHQGHUDV��

�
%HUHGDUHQ�NDQ� LQVWDOOHUDV� L�HWW� IOHUWDO�SRVWLWLRQHU�� I|UXWVDWW�
DWW�YlUPHYl[ODUHQ�RFK�HOOHU�GHW�HOHNWULVND�YlUPHHOHPHQWHW�
SODFHUDV�QHGnW����
0RQWHULQJVOlJH�� 9DG� VRP� EHVNLUYV� RYDQ� lU� VWDQDUG�
LQVWDOODWLRQHU� I|U� EHUHGDUH� PHG� VWDQGDUGXWI|UDQGH�� )|U�
|YULJD�LQVWDOODWLRQHU�NRQWDNWD�HU�nWHUI|UVlOMDUH��
7D� lYHQ� KlQV\Q� WLOO� YDG� VRP� EHVNULYV� L� VW\FNH�
��´$//0b1$�6b.(5+(76)g5(6.5,)7(5´�

 
FÖR ANDRA INSTALLATIONER, SOM INTE BESKRIVS 
I DENNA INSTRUKTIONSBOK, KONTAKTA ER 
ÅTERFÖRSÄLJARE. 

 
KORREKT PLACERING AV VARMVATTENBEREDARE: 

�
ILJ�������NRUUHNW�SODFHULQJ 

�
ILJ�������NRUUHNW�SODFHULQJ 

 
FÖR YTTERLIGARE INFORMATION RÖRANDE 
INSTALLATION PÅ SLUTTANDE VÄGGAR, 
KONTAKTA ER ÅTERFÖRSÄLJARE.  
 
VATTENKVALITÉ�� I|U� DWW� I|UOlQJD� SURGXNWHQV� OLYVOlQJG�
VND� YDWWQHW� XSSI\OOD� I|OMDQGH� NULWHULHU� YLOND� DQJHV� L�
HXRUSDGLUHNWLYHW� ������&(� �YDWWHQNYDOLWHWVQRUPHU� I|U�
YDWWHQ�VRP�VNDOO�DQYlQGDV�L�KXVKnOO��
�
!� YDWWHQKnUGKHW�� EHUlNQDWW� YlUGH� PHOODQ� ��� RFK� ��� �) �

�VlUVNLOW� RP� YDWWQHW� KDU� JHQRPJnWW� PMXNJ|UDQGH� RFK�
UHQDQGH�EHKDQGOLQJ��

!� .ORULG���EHUlNQDW�YlUGH�PHOODQ����RFK�����PJ�O��

!� 3+���EHUlNQDW�YlUGH�����RFK�����
!� /HGQLQJVI|UPnJD�� EHUlNQDW� YlUGH� PHOODQ� ���� RFK�

������6�FP�
�

DIMENSIONER 

�
ILJ������

$UWLNHOQU�� $� %� &� '� (� )�
������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� �����

������������
������������ ���� ���� ����� ���� ����� �����

�
9. VATTENANSLUTNINGAR 
0LQVWD�YDWWWHQWU\FN��LQORSS������EDU��
$QVOXW�SURGXNWHQ�HQOLJW�I|OMDQGH�GLDJUDP��

�

���,QORSS��NDOOW�YDWWHQ�
����´��

���8WORSS��YDUPW�
YDWWHQ�����´��

���8WORSS��N\OYDWWHQ�
IUnQ�PRWRU�����´��

���,QORSS��N\OYDWWHQ�
IUnQ�PRWRU�����´��

�
�
�
ILJ������

Vi rekommenderar att varmvattenledningarna isoleras 
för att undvika onödig energiförlust.  
 
Anslutning av säkerhets- och backventil:�HQ�VlNHUKHWV��
RFK� EDFNYHQWLO� OHYHUHUDV� PHG� YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ��
9HQWLOHQ� OHYHUHUDV� RPRQWHUDG� RFK� nWHUILQQV� L� NDUWRQJHQ��
9HQWLOHQ� PnVWH� DQVOXWDV� WLOO� LQORSSHW� I|U� NDOOYDWWHQ� QlU�
YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ� LQVWDOOHUDV�� 6N\GGVORFNHW� Sn�
YlUPHHOHPHQWHW�PnVWH�WDV�ERUW�I|U�DWW�YHQWLOHQ�VND�NXQQD�
PRQWHUDV��
�
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�
ILJ������

�

�
ILJ������

�

�

VARNING: Ersätt inte säkerhets- och 
backventilen som levererats med 
varmvattenberedaren med en vanlig 
backventil. 

�

�

VARNING:�anslut ventilens dränering till 
en gummislang med en innerdiameter 
på 9,5 mm. Denna dräneringsslang 
måste installeras fallande och placeras 
så att den inte riskerar att frysa sönder.  

 
KOPPLINGSSCHEMA 

�
ILJ������

��� 9DWWHQWDQN�
��� 3803URWHFWRU�ILOWHU�
��� $TXD�-HW�WU\FNYDWWHQSXPS�
��� %DWWHUL�
��� 6lNULQJ�
��� 6WU|PEU\WDUH�
��� $FNXPXODWRUWDQN�

��� 9DUPYDWWHQEHUHGDUH�
��� 6WU|PEU\WDUH�
����$YVWlQJQLQJVYHQWLO�
����%DFNYHQWLO�
����$YVWlQJQLQJVYHQWLO�
����0RWRU�

�
10. KABELDRAGNING 
9DUPYDWWHQEHUHGDUHQ�PnVWH�DQVOXWDV�WLOO�HQ�����9a����IDV�
VWU|PNlOOD�PHG�JRG�MRUGQLQJ���

ILJ�������

(/�DQVOXWQLQJ��
�
) ���� IDV�
�
1���� QROOD��

�

TILLVERKAREN ANSVARAR INTE FÖR 
EVENTUELLA SKADOR SOM 
ORSAKATS TILL FÖLJD AV FELAKTIG 
ELLER SAKNAD JORDNING 

�

6H�WLOO�DWW�HQ�WYnSROLJ�EU\WDUH�lU�PRQWHUDG�YLG�VW|PlOODQ�I|U�
DWW�VN\GGD�LVRODWLRQHQ�L�YDUPYDWWHQEHUHGDUHQ��
$QVOXW� PDWDUNDEHOQ� L� HQOLJKHW� PHG� JlOODQGH� ORNDOD� ODJDU�
RFK� VWDQGDUGHU�� 2P� PDWDUNDEHOQ� PnVWH� E\WDV�� DQYlQG�
HQGDVW� HUVlWWQLQJVNDEHO� PHG� VDPPD� HJHQVNDSHU� �+���
99�)�±��[����PPT����
�

�

VARNING: Se till att strömmen är helt 
anvstängd innan några arbeten utförs på 
termostaten. 

 
11. ANVÄNDARINSTRUKTIONER 
'HW� HOHNWULVND� YlUPHHOHPHQWHW� lU� XWUXVWDW� PHG� HQ�
WHUPRVWDW�PHG�GXEEHO�IXQNWLRQ��
�
1. Inställning av temperatur�� VWlQJHU� DY� HOWLOOI|UVHOQ� WLOO�

YlUPHHOHPHQWHW� QlU� GHWWD� XSSQnW� GHQ� I|ULQVWlOOGD�
WHPSHUDWXUHQ���WHPSHUDWXUHQ�NDQ�I|ULQVWlOODV�Sn�PHOODQ�
��&�RFK����&��HQOLJW�DQYlQGDUHQV�|QVNHPnO���

��

ILJ�������

5���� cWHUVWlOOQLQJV��
NQDSS�
�
% ���� 7HPSHUDWXU�
LQVWlOOQLQJ�

�������PLQ�
�������PD[�

�
2. Säkerhet�� VWlQJHU� DY� HOWLOOI|UVHOQ� WLOO� YlUPHHOHPHQWHW�

RP� YDWWHQWHPSHUDWXUHQ�� SJD� IHODNWLJ� KDQWHULQJ� DY�
SURGXNWHQ�� XSSQnU� HQ� WHPSHUDWXU� DY� ����� (Q�PDQXHOO�
RPVWDUW�NUlYV� LQQDQ�SURGXNWHQ�nWHU�NDQ�WDV� L�EUXN��(Q�
PDQXHOO�RPVWDUW�J|UV�HQOLJW�I|OMDQGH��
a. 6WlQJ�DY�VWU|PWLOOI|UVHOQ�
b. 7D� ERUW� VN\GGVORFNHW� Sn� GHW� HOHNWULVND�

YlUPHHOHPHQWHW��
c. 7U\FN�Sn�WHUPRVWDWHQV�nWHUVWlOOQLQJVNQDSS�
d. 6lWW� WLOOEDND� VN\GGVORFNHW� Sn� GHW� HOHNWULVND�

YlUPHHOHPQWHW��
e. 6On�Sn�VWU|PWLOOI|UVHOQ�

�

�

VARNING: anslut strömmen till det 
elektriska värmeelementet endast när 
tanken är fylld med vatten. 
Värmeelementet får inte köras torrt. 

 
12. PRODUKTUNDERHÅLL 
)|U� DWW� J|UD� SURGXNWHQ� VlNUDUH�� RFK� I|U� DWW� I|UOlQJD�
SURGXNWHQV�OLYVOlQJG��E|U�GHQ�JnV�LJHQRP�DY�DXNWRULVHUDG�
VHUYLFHSHUVRQDO�PLQVW�HQ�JnQJ�YDUMH�nU���
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13. GARANTI 
*DUDQWLYLOONRUHQ� lU� JLOWLJD� XQGHU� I|UXWVlWWQLQJ� DWW�
LQVWDOODWLRQVLQVWUXNWLRQHU� RFK� |YULJ� LQIRUPDWLRQ� L� GHQQD�
LQVWUXNWLRQVERN�HIWHUOHYV��*DUDQWLWLGHQ�lU��I|U�DOOD�GHODU�����
PnQDGHU� IUnQ� WLOOYHUNQLRQJVGDJHQ� VRP� ILQQV� DQJLYHQ� Sn�
SUXGXNWHQV�HWLNHWW��
9LG� E\WH� DY� NRPSRQHQWHU� E|U� HQGDVW� RULJLQDOGHODU�
DQYlQGDV��DQQDUV�ILQQV�ULVN�DWW�SURGXNWHQ�LQWH�OlQJUH�NDQ�
DQYlQGDV� Sn� HWW� VlNHUW� VlWW�� HOOHU� DWW� JDUDQWLYLOONRUHQ�
nVLGRVlWWV��
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. TILLBEHÖR (på efterfrågan) 
 
AQUAH VARMVATTEN- 
TERMOSTATKIT.  
(56-47464-01) 
*|U� GHW�P|MOLJW� DWW� KnOOD� HQ�
NRQVWDQW� YDWWHQWHPSHUDWXU�
�PHOODQ����&�RFK�����&�  

�
ILJ������ 

AQUAH SLANG- 
ANSLUTNINGSKIT 
(56-A.B.RGOM12)�
*|U� GHW� P|MOLJW� DWW� DQVOXWD�
YDWWHQ� PHG� KMlOS� DY�
JXPPLVODQJDU� LVWlOOHW� I|U�
JHQRP�JlQJDQVOXWQLQJDU� 

 
ILJ������ 
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15. RESERVDELAR 
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�� ���$���������� $48$+�/2&.�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� $48$+�3$&.1,1*�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� $48$+���;���´�879��
.233/,1*�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� $48$+�6b.(5+(76��
2&+�%$&.9(17,/��

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� $48$+�
.$%(/7b71,1*�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� $48$+�-867(5%$5�
7(50267$7�

�
[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� $48$+�9b5(��
(/(0(17������:�

�
[� [� [� [� [� �� �� �� �� ��

�� ���$���������� $48$+�9b50(��
(/(0(17������:�

�
�� �� �� �� �� [� [� [� [� [�

� ���$���������� $48$+�
$16/871,1*6.$%(/��

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�
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FÖRSÄKRAN OM ÖVERENSSTÄMMELSE 

�
0DUNQDGVI|UV�DY��
�
63;�)ORZ�7HFKQRORJ\�6ZHGHQ�$%�
1DVWDJDWDQ�����3�2��%R[������
6(��������gUHEUR��6:('(1�
3KRQH����������������������
)D[���������������������
(�PDLO��MRKQVRQ�SXPS�PDULQH#VS[�FRP�
�
)|UVlNUDU�KlUPHG�DWW�
�
AquaH – Marina Varmvattenberedare 
 
lU�WLOOYHUNDG�L�|YHUHQVVWlPPHOVH�PHG��
�
LOW VOLTAGE (LVD) DIRECTIVE 2006/95/EC 
�� (1������������������

+RXVHKROG�DQG�6LPLODU�(OHFWULFDO�$SSOLDQFHV�±�6DIHW\��3DUW����*HQHUDO�UHTXLUHPHQWV�
�
�� (1������������������������$��������������(&�������������

+RXVHKROG�DQG�6LPLODU�(OHFWULFDO�$SSOLDQFHV�±�6DIHW\���3DUW����3DUWLFXODU�UHTXLUHPHQWV�IRU�VWRUDJH�RI�ZDWHU�KHDWHUV�
�
ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) DIRECTIVE - 2004/108/EC 
�� (1�������±������������$�����������$����������

(OHFWURPDJQHWLF�FRPSDWLELOLW\��5HTXLUHPHQWV�IRU�KRXVHKROG�DSSOLDQFHV��HOHFWULFDO�WRROV�DQG�VLPLODU�DSSDUDWXV��(PLVVLRQ��
�
�� (1�������±������������$�����������

(OHFWURPDJQHWLF�FRPSDWLELOLW\��5HTXLUHPHQWV�IRU�KRXVHKROG�DSSOLDQFHV��HOHFWULFDO�WRROV�DQG�VLPLODU�DSSDUDWXV��,PPXQLW\��
�
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/HV� FKDXIIH�HDX� AquaH Marine� VRQW� GLVSRQLEOHV� HQ� ��
FDSDFLWpV� GH� VWRFNDJH� �HQWUH� ��� HW� ��� OLWUHV�� HW� HQ� ��
SXLVVDQFHV� pOHFWULTXHV� ����Z�� HW� ����Z�� SRXU� VDWLVIDLUH�
WRXWH�H[LJHQFH�G¶LQVWDOODWLRQ�HW�G¶XWLOLVDWLRQ��
�
�
1. PRECAUTIONS GENERALES 
/HV� UHQVHLJQHPHQWV� VXLYDQWV� FRQFHUQHQW� OD� VpFXULWp�
G¶LQVWDOODWLRQ��G¶XWLOLVDWLRQ�HW�G¶HQWUHWLHQ��
�� &HWWH�QRWLFH� WHFKQLTXH� fait partie intégrante du produit 
HW�GRLW�rWUH�FRQVHUYpH�SUqV�GH� O¶DSSDUHLO�pour la pouvoir 
consulter.�

�� /¶DSSDUHLO� D� pWp� FRQoX� SRXU� OD� SURGXFWLRQ� G¶HDX� FKDXGH�
VDQLWDLUH�� 7RXW� DXWUH� W\SH� G¶XWLOLVDWLRQ� DOpDWRLUH� GRLW� rWUH�
FRQVLGpUp�FRPPH�LPSURSUH�HW�GDQJHUHX[��

�� /¶DSSDUHLO�ne doit pas être installé dans des endroits 
humides, près de baignoires, lavabos, douches, 
piscines etc. ,O� IDXW� DXVVL� SURWpJHU� O¶DSSDUHLO� GH�
SURMHFWLRQV� G¶HDX� RX� G¶DXWUHV� OLTXLGHV� DILQ� G¶pYLWHU� GHV�
GRPPDJHV�DX[�FRPSRVDQWV�pOHFWULTXHV��

�� /¶LQVWDOODWLRQ� GRLW� rWUH� HIIHFWXpH� SDU� XQ� technicien 
qualifié��FRQIRUPpPHQW�DX[�QRUPHV�HQ�YLJXHXU�DX�QLYHDX�
GH� VpFXULWp�� 8QH� LQVWDOODWLRQ� LPSURSUH�� TXL� QH� VRLW� SDV�
FRQIRUPH� DX[� UHQVHLJQHPHQWV� GRQQpV� SDU� OH� )DEULFDQW��
peut entraîner des dommages sur des personnes, 
animaux ou bien objets SRXU�OHVTXHOV�OH�)DEULFDQW�Q¶HVW�
SDV�UHVSRQVDEOH��

�� $YDQW� GH� UDFFRUGHU� O¶DSSDUHLO�� vérifier que les 
caractéristiques électriques LQGLTXpHV� VXU� OD� SODTXH�
VLJQDOpWLTXH� FRUUHVSRQGHQW� j� FHOOHV� GX� UpVHDX�
G
DOLPHQWDWLRQ�pOHFWULTXH��

�� 6L� O¶DSSDUHLO�HVW� LQVWDOOp�GDQV�XQH�VDOOH�GH�EDLQV�RX�GDQV�
un endroit humide, UHVSHFWHU� OHV� GLVWDQFHV� GH� VpFXULWp�
SUpYXHV�SDU� OHV�QRUPHV�CEI-CEE. ,O� IDXW�pYLWHU�DXVVL�TXH�
O¶LQWHUUXSWHXU� HW� OHV�DXWUHV� FRPPDQGHV�pOHFWULTXHV�VRLHQW�
SUqV� GH� OD� GRXFKH� RX� GH� OD� EDLJQRLUH�� 1H� SDV� WRXFKHU�
O¶DSSDUHLO�DYHF�PDLQV�PRXLOOpHV�RX�KXPLGHV���

�� 1H�SDV�SHUPHWWUH�TXH�O¶DSSDUHLO�VRLW�XWLOLVp�SDU�GHV�HQIDQWV�
RX�GHV�LQFDSDEOHV��VDQV�DXFXQH�VXUYHLOODQFH���

�� /HV� GLIIpUHQWHV� SDUWLHV� GH� O¶HPEDOODJH� �VDFKHWV� GH�
SODVWLTXH�� SRO\VW\UqQH�� FORXV� DJUDIHV�� HWF��� ne doivent 
pas être laissées à la portée des enfants, FDU�
GDQJHUHXVHV��

�� Lire attentivement OHV� DYHUWLVVHPHQWV� FRQWHQXV�GDQV� OH�
SUpVHQW� OLYUHW� FDU� LOV� GRQQHQW� GHV� LQGLFDWLRQV� LPSRUWDQWHV�
DX� QLYHDX� GH� OD� VpFXULWp� G¶LQVWDOODWLRQ�� G¶XWLOLVDWLRQ� HW�
G¶HQWUHWLHQ��

�� 'DQV�OH�FDV�R��O¶DSSDUHLO�GHYUDLW�rWUH�vendu ou transféré�
FKH]�XQ�DXWUH�SURSULpWDLUH��V¶DVVXUHU�WRXMRXUV�TXH�OH�OLYUHW�
DFFRPSDJQH�OH�PDWpULHO�DILQ�TXH�OH�QRXYHO�XWLOLVDWHXU�HW�RX�
LQVWDOODWHXU�SXLVVH�OH�FRQVXOWHU��

�� 3RXU�pYLWHU�WRXW�ULVTXH�GH�GRPPDJHV�FDXVpV�SDU�OH�gel��VL�
RQ�SUpYRLW�GH�QH�SDV�XWLOLVHU�O¶DSSDUHLO�SRXU�ORQJWHPSV�HW�VL�
OH� FKDXIIH�HDX� HVW� SODFp� GDQV� XQ� HQGURLW� QRQ� FKDXIIp�� LO�
IDXW�YLGDQJHU�OD�FXYH�FRPSOqWHPHQW��/H�)DEULFDQW�GpFOLQH�
WRXWH�UHVSRQVDELOLWp�SRXU�GRPPDJHV�FDXVpV�SDU�OH�JHO�RX�
SDU�pFRXOHPHQWV�G¶HDX�GH�O¶LQVWDOODWLRQ��

�� 3RXU� XQ� IRQFWLRQQHPHQW� FRUUHFW� GH� O¶DSSDUHLO� HW�pour la 
reconnaissance de la garantie��VXLYUH�DWWHQWLYHPHQW�OHV�
UHQVHLJQHPHQWV�GRQQpV�FL�DSUqV��

�
�
2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 
�
REFERENCE PUISSANCE 

ELECTRIQUE 
CAPACITE DE 
STOCKAGE 

������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
 
�
3. CONTENU DE L’EMBALLAGE 
/¶DFFXPXODWHXU� HVW� OLYUp� GDQV� XQ� FDUWRQ� DYHF� WRXWHV� OHV�
SURWHFWLRQV� QpFHVVDLUHV�� $� O¶LQWpULHXU� GX� FDUWRQ�� LO� \� D� OD�
QRWLFH�WHFKQLTXH��
 
�
4. DESCRIPTION FONCTIONNELLE ET DE 
CONSTRUCTION 
&HW�DSSDUHLO�SHUPHW�OD�SURGXFWLRQ�G¶HFV�SDU���
1. O¶pFKDQJH�GH�OD�FKDOHXU�HQWUH�O¶HDX�GH�UHIURLGLVVHPHQW�GX�

PRWHXU�HW�O¶HDX�FRQWHQXH�GDQV�OD�FXYH��/¶pFKDQJH�VH�IDLW�
SDU� XQ� pFKDQJHXU� GH� FKDOHXU� HQ� FXLYUH� TXL� HVW� SODFp�
GDQV� OD� SDUWLH� FHQWUDOH� GH� OD� FXYH�� $� O¶LQWpULHXU� GH�
O
pFKDQJHXU� FLUFXOH� O¶HDX� GH� UHIURLGLVVHPHQW� GX�PRWHXU��
TXL� HVW� pWDQFKH� SDU� UDSSRUW� j� O¶HDX� VDQLWDLUH� HW� SHUPHW�
XQH�GLVWULEXWLRQ�GH�OD�FKDOHXU�XQLIRUPH��

2. XQH�UpVLVWDQFH�pOHFWULTXH��OLYUpH�DYHF�O¶DFFXPXODWHXU���
 
Parties principales: 
�� Cuve��OD�FXYH�HVW�HQ�DFLHU�LQR[\GDEOH�$,6,����/��
�� Jaquette extérieure��HOOH�HVW�WUqV�UpVLVWDQWH�DX[�KHXUWV�HW�
j� WRXWHV�FRQWUDLQWHV��PDLV�HQ�PrPH� WHPSV�G¶DVSHFW� WUqV�
DJUpDEOH�� /D� MDTXHWWH� HVW� FRQVWLWXpH� SDU� �� SDUWLHV� HQ�
SODVWLTXH�QRLUH�HW�XQH�SDUWLH�FHQWUDOH�HQ�DFLHU�LQR[\GDEOH��

�� Isolation thermique�� /¶LVRODWLRQ� HVW� HQ� SRO\XUpWKDQH�
H[SDQVp�j�FHOOXOHV�IHUPpHV�GH���FP�G¶pSDLVVHXU��*UkFH�j�
FHWWH� LVRODWLRQ� RQ� OLPLWH� WRXWHV� SHUWHV� GH� FKDOHXU��� GDQV�
XQH� SpULRGH� GH� ��� KHXUHV� OHV� GpSHUGLWLRQV� SDU� LQHUWLH�
WKHUPLTXH�VRQW�UpGXLWHV�j���&�FKDTXH�KHXUH��

�� Echangeur de chaleur�� ,O� HVW� HQ� DFLHU� LQR[\GDEOH� $,6,�
���/�� 6D� VXUIDFH� G¶pFKDQJH� SHUPHW� G¶H[SORLWHU� DX�
PD[LPXP� OD� FKDOHXU� GH� O¶HDX� GH� UHIURLGLVVHPHQW� GX�
PRWHXU�� HQ� DVVXUDQW� OD� SURGXFWLRQ� G¶HFV� PrPH� GDQV�
VLWXDWLRQV�OLPLWH��VDXWV�WKHUPLTXHV�WUqV�UpGXLWV���

�
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� ILJ��������(FKDQJHXU�GH�FKDOHXU�

�ILJ������
�
�� Résistance électrique�� SRXU� TXH� O¶HDX� SXLVVH� rWUH�
FKDXIIpH�DXVVL�ORUVTXH�OH�EDWHDX�HVW�HQ�SRUW��O¶DSSDUHLO�HVW�
SRXUYX� G¶XQH� UpVLVWDQFH� pOHFWULTXH� j� ����:����9a� RX�
���:����9a�� 0DWpULHO��� DOOLDJH� ,1&2/2<� UpVLVWDQW� j� OD�
FRUURVLRQ��

�

�

ILJ�������
UpVLVWDQFH�
pOHFWULTXH�

�
�
5. ORGANES DE CONTROLE ET SECURITE 
�� Soupape de retenue et sécurité�� HOOH� IDLW� IRQFWLRQ� GH�
QRQ�UHWRXU��FDU�HPSrFKH�j� O¶HDX�FKDXGH�VWRFNpH�GDQV� OD�
FXYH�GH�UHWRXUQHU�YHUV�OH�FLUFXLW�G¶DOLPHQWDWLRQ�HDX�IURLGH���
HOOH�HVW�DXVVL�XQH�VRXSDSH�GH�VpFXULWp�FDU�SURWpJp�OD�FXYH�
FRQWUH�OHV�PRQWpHV�HQ�SUHVVLRQ�H[FHVVLYHV�FDXVpHV�SDU�OH�
FKDXIIDJH� GH� O¶HDX�� /D� VRXSDSH� HVW� SRXUYXH� G¶XQH�
VSpFLDOH�YLGDQJH�TXL�SHUPHW�O¶pFRXOHPHQW�GH�O¶HDX��

�
�
ILJ�������6RXSDSH�GH�UHWHQXH�HW�VpFXULWp�

 
Données techniques 
 

Corps ODLWRQ�2W����
Tarage ��������EDU�

�
�� Thermostat de sécurité (température eau):� /¶DSSDUHLO�
HVW�pTXLSp�G¶XQ�WKHUPRVWDW��TXL�HVW�SODFp�VXU�OD�UpVLVWDQFH�
pOHFWULTXH��,O�IDLW�IRQFWLRQ�GH��
1. Thermostat de réglage:� LO� FRXSH� O¶DOLPHQWDWLRQ�

pOHFWULTXH� ORUVTXH� OD� WHPSpUDWXUH� GHPDQGpH� HVW�
DWWHLQWH��RQ�SHXW�GHPDQGHU�XQH�WHPSpUDWXUH�HQWUH���&�
HW����&��VHORQ�OHV�H[LJHQFHV���

2. Thermostat de sécurité:� LO� FRXSH� O¶DOLPHQWDWLRQ�
pOHFWULTXH� ORUVTXH�� j� FDXVH� G¶XQ� GpIDXW� GH�
IRQFWLRQQHPHQW�� OD� WHPSpUDWXUH� GH� O¶HDX�GDQV� OD� FXYH�
DWWHLQW� ���&�� 3RXU� UHPHWWUH� HQ�PDUFKH� O¶DSSDUHLO�� X QH�
LQWHUYHQWLRQ� PDQXHOOH� HVW� QpFHVVDLUH� �UpDUPHPHQW�
PDQXHO���

�

�
ILJ�������
WKHUPRVWDW�

 

Réglage température de 0 °C (pos.1) 
à 70 °C (pos.5) 

'LIIpUHQWLHO�WHPSpUDWXUH� HQYLURQ����&�
7HPSpUDWXUH�GH�VpFXULWp� ����&�
3XLVVDQFH�PD[L�DGPLVH� ���$�
7HPSpUDWXUH�PD[L�DGPLVH� �����&�

 
6. VUE ECLATEE 
�

�
ILJ������

1. 3URWHFWLRQ�UpVLVWDQFH�pOHFWULTXH�
2. -RLQW�
3. 5DFFRUG���[���´�0�
4. 6RXSDSH�GH�UHWHQXH�HW�VpFXULWp����´�
5. 6HUUH�ILOV�
6. 7KHUPRVWDW�GH�UpJODJH�
7. 5pVLVWDQFH�pOHFWULTXH�
8. &XYH�DYHF�LVRODWLRQ�HW�SDUWLHV�HQ�

SODVWLTXHV 
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7. RECOMMANDATIONS POUR L’INSTALLATION 
�� /¶LQVWDOODWLRQ� GRLW� rWUH� HIIHFWXpH� SDU� XQH� SHUVRQQH�
SURIHVVLRQQHOOHPHQW� TXDOLILpH� FRQIRUPpPHQW� DX[�
QRUPHV� HQ� YLJXHXU�� HQ� pWDW� G¶DVVXUHU� XQH� FRUUHFWH�
LQVWDOODWLRQ� GH� O¶DSSDUHLO� HW� WRXV� OHV� FRQWU{OHV�
QpFHVVDLUHV�DYDQW�OD�PLVH�HQ�VHUYLFH��

�� 3HQGDQW� O¶LQVWDOODWLRQ� RX� WRXWHV� RSpUDWLRQV� G¶HQWUHWLHQ��
VXLYUH�DWWHQWLYHPHQW�OHV�UHQVHLJQHPHQWV�FRQWHQXV�GDQV�
FH� OLYUHW�� 1¶LPSRUWH� TXHOOH� PRGLILFDWLRQ� DX[� UDFFRUGV�
UpDOLVpV�HQ�XVLQH�HW� OH�QRQ�UHVSHFW�GHV�FHV�LQVWUXFWLRQV�
LQYDOLGHQW�OD�JDUDQWLH�VXU�O¶DSSDUHLO��

�� $X�SUpDODEOH�GH�WRXWH�RSpUDWLRQ�G¶LQVWDOODWLRQ��G¶HQWUHWLHQ�
RX�UpSDUDWLRQ�FRXSHU�O¶DOLPHQWDWLRQ�pOHFWULTXH��

 
�
8. MISE EN PLACE ET INSTALLATION 
/HV� GHX[� SDUWLHV� HQ� SODVWLTXH� VRQW� SRXUYXHV� GH� TXDWUH�
WURXV�GH�IL[DWLRQ�HQ�SHUPHWWDQW�XQH�LQVWDOODWLRQ�IDFLOH�PDLV�
DX�PrPH�WHPSV�V�UH���
�

�
ILJ������

�
2Q� FRQVHLOOH� G¶XWLOLVHU� XQH�
URQGHOOH� PpWDOOLTXH� DX��
GHVVRXV� GH� O¶pFURX� GH�
IL[DWLRQ��
�

�
7RXWHV� SRVLWLRQV�G¶LQVWDOODWLRQ�VRQW�SRVVLEOHV��j� FRQGLWLRQ�
TXH� OD� WUDSSH� GH� YLVLWH� �pFKDQJHXU� GH� FKDOHXU� HW�RX�
UpVLVWDQFH�pOHFWULTXH��VRLW�GDQV�OD�SDUWLH�OD�SOXV�EDVVH���
�� Mise en place�� /¶DSSDUHLO� SHXW� rWUH� LQVWDOOp� GDQV�
Q¶LPSRUWH�TXHOOH�SRVLWLRQ��j�FRQGLWLRQ�TXH�O¶pFKDQJHXU�GH�
FKDOHXU� HW�RX� UpVLVWDQFH� pOHFWULTXH� VRLHQW� HQ� EDV�� HW�
GDQV� WRXW� W\SH� GH� ORFDO�� VDQV� DXFXQH� OLPLWDWLRQ� DX�
QLYHDX�GH�FRQGLWLRQV�G¶DpUDWLRQ�RX�GH�YROXPH��7RXW� oD�
Q¶H[HPSWH�SDV�GH�VXLYUH�OHV�UHQVHLJQHPHQWV�GRQQpV�DX�
SDUDJUDSKH� ³3UpFDXWLRQV� JpQpUDOHV´�� TXL� VH� WURXYH� DX�
GpEXW�GH�FH�OLYUHW��

 
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONCERNANT LES 
INSTALLATIONS QUI NE SONT PAS MENTIONNEES 
DANS CETTE NOTICE, CONTACTER NOTRE BUREAU 
TECHNIQUE. 

 
POSITIONS CORRECTES DE L’APPAREIL: 

�
ILJ�������SRVLWLRQ�FRUUHFWH 

�
ILJ�������SRVLWLRQ�FRUUHFWH 

 
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONCERNANT 
L’INSTALLATION SUR PAROIS PENCHEES, 
CONTACTER NOTRE BUREAU TECHNIQUE. 
 

QUALITE’ DE L’EAU�� /D� YLH� GH� O
DSSDUHLO� VHUD� PLHX[�
SUpVHUYpH� VL� OHV� SDUDPqWUHV� VXLYDQWV� VHURQW� UHVSHFWpV��
FRPPH� SUpYX� SDU� OD� 'LUHFWLYH� (XURSpHQQH� ������&(� HQ�
PDWLqUH�GH�TXDOLWp�GHV�HDX[�GHVWLQpHV�j�O
XVDJH�KXPDLQ���
!� 'XUHWp�WRWDOH��FRPSULVH�HQWUH����HW�����)��HQ�SDUW LFXOLHU�

HQ� SUpVHQFH� G
HDX[� TXL� RQW� pWp� VRXPLVHV� j� XQ�
WUDLWHPHQW�G
DGRXFLVVHPHQW�RX�GH�GHVVDOHPHQW��

!� &KORUXUHV���FRPSULV�HQWUH����HW�����PJ�O�
!� 3+���FRPSULV�HQWUH�����HW�����
!� &RQGXFWLELOLWp��FRPSULVH�HQWUH�����HW������µ6�FP�
�

DIMENSIONS 

�
ILJ������

5pIpUHQFH� $� %� &� '� (� )�
������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� �����

������������
������������ ���� ���� ����� ���� ����� �����

�
�
9. RACCORDEMENTS HYDRAULIQUES 
3UHVVLRQ�PLQLPXP�HQWUpH�HDX������EDU��
5DFFRUGHU�OHV�DSSDUHLOV�HQ�VXLYDQW�OHV�VFKpPDV�VXLYDQWV��
�

�

���HQWUpH�HDX�IURLGH�
����´��

���VRUWLH�HDX�FKDXGH�
����´��

���UHWRXU�HDX�
UHIURLGLVVHPHQW�GX�
PRWHXU�����´��

���HQWUpH�HDX�
UHIURLGLVVHPHQW�GX�
PRWHXU�����´��

�
�
�
ILJ������

Isoler les conduites d’eau chaude pour éviter 
gaspillages inutiles d’énergie. 
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Montage soupape de retenue et sécurité:� OD� VRXSDSH�
GH�UHWHQXH�HW�VpFXULWp�HVW� OLYUpH�DYHF�O
DSSDUHLO��PDLV�HOOH�
Q¶HVW� SDV� PRQWpH�� ,O� IDXW� OD� UDFFRUGHU� VXU� O
HQWUpH� HDX�
IURLGH� SHQGDQW� O
LQVWDOODWLRQ� GH� O
DSSDUHLO�� 3RXU� OD� SRXYRLU�
UDFFRUGHU� LO� IDXW� HQOHYHU� OD� SURWHFWLRQ� GH� OD� UpVLVWDQFH�
pOHFWULTXH��
�

�
ILJ������

�

�
ILJ������

�

�

ATTENTION: ne pas remplacer la 
soupape de retenue et sécurité livrée 
avec l’appareil avec un clapet de non-
retour. 

�

ATTENTION: raccorder à la vidange de 
la soupape un tube en gomme avec Ø 
interne 9,5 mm. 
Ce tube doit être installé avec une pente 
continue vers le bas et dans une place 
protégée contre le gel. 

 
SCHEMA DE MONTAGE 

�
ILJ������

��� UpVHUYRLU�HDX�
��� ILOWUH�DVSLUDWLRQ�
��� SRPSH�
��� EDWWHULH�
��� IXVpH�
��� LQWHUUXSWHXU�
��� YDVH�H[SDQVLRQ�

��� FKDXIIH�HDX��
��� LQWHUUXSWHXU�
����FODSHW�G¶DUUrW�
����VRXSDSH�GH�UHWHQXH�
����FODSHW�G¶DUUrW�
����PRWHXU�GX�EDWHDX�
�

�
�
10. RACCORDEMENTS ELECTRIQUES 
/
DSSDUHLO� GRLW� rWUH� EUDQFKp� j� XQ� UpVHDX� G¶DOLPHQWDWLRQ�
pOHFWULTXH�HQ�����9a��PRQRSKDVp��HW�j�XQH�PLVH�j�OD�WHUUH�
HIILFDFH��XWLOLVHU�OD�FRVVH�GRQW�O¶DSSDUHLO�HVW�SRXUYX���

ILJ�������

&RQQH[LRQV�
pOHFWULTXHV��
�
) ���� SKDVH�
�
1���� QHXWUH�

�

LE FABRICANT N’EST PAS 
RESPONSABLE POUR EVENTUELS 
DOMMAGES CAUSES PAR UNE MISE A 
LA TERRE QUI N'EST PAS ADEQUATE. 

�
3UpYRLU� SUqV� GH� O¶DFFXPXODWHXU� XQ� LQWHUUXSWHXU� ELSRODLUH�
SRXU�XQ�pYHQWXHO�DUUrW�JpQpUDO�GH�O¶DSSDUHLO���
5pDOLVHU� OHV� UDFFRUGHPHQWV� pOHFWULTXHV� FRQIRUPpPHQW�
DX[� QRUPHV� pOHFWULTXHV� HQ� YLJXHXU� GDQV� OHV� SD\V� R��
O¶DSSDUHLO� HVW� LQVWDOOp� HW� XWLOLVp�� (Q� FDV� GH� UHPSODFHPHQW�
GX� FkEOH� G¶DOLPHQWDWLRQ�� XWLOLVHU� XQLTXHPHQW� XQ� FkEOH�
D\DQW� OHV� PrPHV� FDUDFWpULVWLTXHV� �+��� 99�)� ±� �[����
PPT����

�

ATTENTION: Avant n’importe quelle 
intervention sur le thermostat s'assurer 
que l'alimentation électrique soit 
coupée. 

 
�
11. RENSEIGNEMENTS POUR L’USAGER 
/D� UpVLVWDQFH� pOHFWULTXH� HVW� pTXLSpH�G¶XQ� WKHUPRVWDW� TXL�
IDLW�IRQFWLRQ�GH��
1. 7KHUPRVWDW� GH� UpJODJH� ±� LO� FRXSH� O¶DOLPHQWDWLRQ�

pOHFWULTXH� ORUVTXH� OD� WHPSpUDWXUH� GHPDQGpH� HVW�
DWWHLQWH��RQ�SHXW�GHPDQGHU�XQH�WHPSpUDWXUH�HQWUH���&�
HW����&��VHORQ�OHV�H[LJHQFHV���

ILJ�������

5���� ERXWRQ�GH�
UpDUPHPHQW�
�
% ���� UpJODJH�
WHPSpUDWXUH�

�������PLQ�
�������PD[�

�
2. 7KHUPRVWDW� GH� VpFXULWp� �� LO� FRXSH� O¶DOLPHQWDWLRQ�

pOHFWULTXH� ORUVTXH�� j� FDXVH� G¶XQ� GpIDXW� GH�
IRQFWLRQQHPHQW�� OD� WHPSpUDWXUH�GH� O¶HDX�GDQV� OD�FXYH�
DWWHLQW� ���&��3RXU� UHPHWWUH� HQ�PDUFKH� O¶DSSDUHLO�� X QH�
LQWHUYHQWLRQ� PDQXHOOH� HVW� QpFHVVDLUH� �UpDUPHPHQW�
PDQXHO���5pDOLVHU�OHV�LQWHUYHQWLRQV�VXLYDQWHV���
a. &RXSHU�O¶DOLPHQWDWLRQ�pOHFWULTXH�
b. (QOHYHU�OD�SURWHFWLRQ�GH�OD�UpVLVWDQFH�pOHFWULTXH�
c. $SSX\HU�VXU� OH�ERXWRQ�GH�UpDUPHPHQW�SODFp�VXU� OH�

WKHUPRVWDW�
d. 5HPHWWUH�j� VD�SODFH� OD�SURWHFWLRQ�GH� OD� UpVLVWDQFH�

pOHFWULTXH�
e. 5HVWDXUHU�O¶DOLPHQWDWLRQ�pOHFWULTXH�

�

�

ATTENTION: allumer le chauffage 
électrique de l'appareil uniquement si la 
cuve est pleine d'eau. La résistance 
électrique n'est par conçue pour un 
fonctionnement à sec. 

 
�
12. ENTRETIEN 
3RXU�XQH�XWLOLVDWLRQ�GH�O¶DSSDUHLO�HQ�WRXWH�VpFXULWp�HW�SRXU�
SURORQJHU� OD�GXUpH�GH�YLH�GH� O¶DFFXPXODWHXU�� IDLUH�YpULILHU�
O¶DSSDUHLO� SDU� XQ� VHUYLFH� DSUqV�YHQWH� DJUpH� XQH� IRLV� SDU�
DQ��
 
�
�
�
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13. GARANTIE 
/D� JDUDQWLH� HVW� YDODEOH� j� FRQGLWLRQ� TXH� OHV� QRUPHV� HQ�
YLJXHXU� HQ� PDWLqUH� G¶LQVWDOODWLRQ�� DLQVL� TXH� OHV�
UHQVHLJQHPHQWV� GRQQpV� GDQV� FH� OLYUHW�� VRLHQW� UHVSHFWpV��
/D� JDUDQWLH� VXU� OHV� FRPSRVDQWV� D� XQH� GXUpH� GH� ����
PRLV�j�FRPSWHU�GH� OD�GDWH�GH�SURGXFWLRQ�GX�FKDXIIH�HDX�
TXL�HVW�LPSULPpH�VXU�OD�SODTXH�VLJQDOpWLTXH�GH�O¶DSSDUHLO��
$X� EXW� G¶XQH� XWLOLVDWLRQ� V�UH� HW� FRUUHFWH� HW� GH� OD�
UHFRQQDLVVDQFH� GH� OD� JDUDQWLH�� XWLOLVHU� XQLTXHPHQW� GHV�
SLqFHV� GH� UHFKDQJH� G¶RULJLQH� HQ� 9RXV� DGUHVVDQW� j� XQ�
6HUYLFH�$SUqV�YHQWH�DJUpH��
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ACCESSOIRES DISPONIBLES SUR COMMANDE 
 
KIT MELANGEUR 
THERMOSTATIQUE 
AQUAH (56-47464-01) 
&H�NLW�SHUPHW�GH�UpJOHU�XQH�
WHPSpUDWXUH� FRQVWDQWH�
G¶HDX�FKDXGH�j� OD�VRUWLH�GH�
O¶DSSDUHLO� �UpJODJH� HQWUH�
���&�HW����&�  

�
ILJ������ 

KIT RACCORDEMENT 
PAR TUYAUX FLEXIBLES 
AQUAH 
(56-A.B.RGOM12)�
,O� SHUPHW� GH� UpDOLVHU� OHV�
UDFFRUGHPHQWV�
K\GUDXOLTXHV� SDU�PR\HQ�GH�
WX\DX[� IOH[LEOHV� �DX� OLHX� GH�
UDFFRUGV�ILOHWpV���

 
ILJ������ 
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15. PRINCIPALES PIECES DE RECHANGE 
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�� ���$���������� 3527(&7,21�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� -2,17�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� 5$&&25'�
��[���´�0$/(�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$����������
6283$3(�'(�
5(7(18(�(7�
6(&85,7(��

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� 6(55(�),/6�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� 7+(50267$7�
'(�5(*/$*(�

�
[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$����������
5(6,67$1&(�
(/(&75,48(�����
:� �

[� [� [� [� [� �� �� �� �� ��

�� ���$����������
5(6,67$1&(�
(/(&75,48(�
�����:� �

�� �� �� �� �� [� [� [� [� [�

� ���$���������� &$%/(�
$/,0(17$7,21�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�
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DECLARATION DE CONFORMITE’ 

�
/H�IDEULFDQW�
�
63;�)ORZ�7HFKQRORJ\�6ZHGHQ�$%�
1DVWDJDWDQ�����3�2��%R[������
6(��������gUHEUR��6:('(1�
7pOpSKRQH����������������������
)D[���������������������
(�PDLO��MRKQVRQ�SXPS�PDULQH#VS[�FRP�
�
GpFODUH�VRXV�VD�SURSUH�UHVSRQVDELOLWp�TXH�OH�SURGXLW�VXLYDQW�
�
AquaH - Marine Water Heaters 
 
HVW�FRQIRUPH�DX[�'LUHFWLYHV�(XURSpHQQHV��
�
DIRECTIVE BASSE TENSION (LVD) 2006/95/EC 
�� (1������������������

$SSDUHLOV�pOHFWULTXHV�GRPHVWLTXHV�HW�VLPLODLUHV�±�6pFXULWp��3DUWLH����&RQGLWLRQV�UHTXLVHV�JpQpUDOHV�
�
�� (1������������������������$��������������(&�������������

$SSDUHLOV�pOHFWULTXHV�GRPHVWLTXHV�HW�VLPLODLUHV�±�6pFXULWp���3DUWLH����&RQGLWLRQV�UHTXLVHV�VSpFLDOHV�SRXU�OHV�FKDXIIH�HDX�
j�DFFXPXODWLRQ�

�
DIRECTIVE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE (EMC) - 2004/108/EC 
�� (1�������±������������$�����������$����������

&RPSDWLELOLWp�pOHFWURPDJQpWLTXH��&RQGLWLRQV�UHTXLVHV�SRXU�DSSDUHLOV�GRPHVWLTXHV��DFFHVVRLUHV�pOHFWULTXHV�HW�DSSDUHLOV�
VLPLODLUHV��(PLVVLRQ��

�
�� (1�������±������������$�����������

&RPSDWLELOLWp�pOHFWURPDJQpWLTXH��&RQGLWLRQV�UHTXLVHV�SRXU�DSSDUHLOV�GRPHVWLTXHV��DFFHVVRLUHV�pOHFWULTXHV�HW�DSSDUHLOV�
VLPLODLUHV��,PPXQLWp��

�
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(O� FDOHQWDGRU� AquaH Marine� VH� KDFH� HQ� �� PRGHORV�
GLIHUHQWHV���GH����D����OW��\���WLSRV�GLVWLQWRV�GH�DOLPHQWDFLyQ�
HOpWULFD�����Z�<�����Z���SDUD�VDWLVIDFHU�FXDOTXLHU�H[LJHQFLD�
GH�LQVWDODFLyQ�\�XVR��
�
1. PRECAUCIONES  GENERALES 
/DV�LQGLFDFLRQHV�VLJXLHQWHV�VH�UHILHUHQ�D�OD�VHJXULGDG�GH�OD�
LQVWDODFLyQ��DO�XVR�\�DO�PDQWHQLPLHQWR��
�� (O� SUHVHQWH� OLEUR� GH� LQVWUXFFLRQHV� constituyen parte 

integrante y esencial del aparato,� \� GHEHUi� VHU�
FRQVHUYDGR� FRQ� FXLGDGR� MXQWR� FRQ� HO� DSDUDWR� SDUD�
FXDOTXLHU�FRQVXOWD��

�� (O� DSDUDWR�ha sido construido para la producción de 
agua caliente:� FXDOTXLHU�RWUD�DSOLFDWLyQ�HV� LQDGHFXDGD�\�
SHOLJURVD��

�� (O� DSDUDWR� no debe ser instalado en lugar húmedo, 
cuartos de baño, lavabos, duchas, piscinas, etc.,�
SUHVHUYiQGROR�GH�VDOSLFDGXUDV��IXJDV�GH�DJXD�R�GH�RWURV�
OLTXLGRV��SDUD�HYLWDU�DYHUtDV�HQ�OD�SDUWH�HOpFWULFD��

�� /D� LQVWDODFLyQ� GHEHUi� VHU� UHDOL]DGD� SRU� personas 
profesionalmente adecuadas� UHVSRQVDEOHV� GH� ODV�
QRUPDV�GH�VHJXULGDG�YLJHQWHV��8Q�HUURU�HQ�OD�LQVWDODFLyQ��
VLQ� FXPSOLU� ODV� LQVWUXFFLRQHV� GHO� IDEULFDQWH�� puede 
provocar�daños� D� SHUVRQDV�� DQLPDOHV� \� REMHWRV�� SRU� OR�
TXH�HO�IDEULFDQWH�GHFOLQD�FXDOTXLHU�UHVSRQVDELOLGDG��

�� $QWHV� GH� FRQHFWDU� HO� DSDUDWR� comprobar si las 
caraterìsticas eléctricas LQGLFDGDV� HQ� OD� PDWULFXOD�
FRUUHVSRQGHQ�D�ODV�GH�OD�UHG�HOpFWULFD��

�� 6L� HO� DSDUDWR� VH� LQVWDOD� HQ� XQ� FXDUWR� GH� EDxR�� en 
presencia de agua y humedad, HV� QHFHVDULR� SUHVWDU�
DWHQFLyQ�D� ODV�GLVWDQFLDV�GH�VHJXULGDG�VHJ~Q� ODV�QRUPDV�
CEI-CEE,� WHQLHQGR� FXLGDQGR� HQ� OD� FRORFDFLyQ� GH�
LQWHUUXSWRUHV� X� RWURV� HOHPHQWRV� HOpFWULFRV� TXH� QR� VH�
VDOSLTXHQ� FXDQGR� VH� XVH� HO� EDxR� R� OD� GXFKD�� (YLWDU�
WRFDUORV�FRQ�ODV�PDQRV�PRMDGDV�R�K~PHGDV��

�� 1R� SHUPLWLU� TXH� VHD� XWLOL]DGR� VLQ� YLJLODQFLD� SRU� xLQRV� R�
LQFDSDFLGDGRV��

�� (O�HPEDODMH��EROVDV�GH�SOiVWLFR��SROLHVWLUHQR��JUDSDV��HWF���
no deben dejarse al alcance de los niños SXHVWR�TXH�
VRQ�SRWHQFLDOPHQWH�SHOLJURVDV��

�� Leer atentamente ODV� LQVWUXFFLRQHV� \� DGYHUWHQFLDV��
FRQWHQLGDV� HQ� HVWH� OLEUR� SXGLHQGR� VHU� LPSRUWDQWHV� HQ�
FXDQWR�VHJXULGDG��LQVWDODFLyQ��HO�XVR�\�HO�PDQWHQLPLHQWR��

�� (Q� HO� FDVR� TXH� HO� DSDUDWR� GHED� VHU� vendido o  
transferido D�RWUR�SURSLHWDULR��DVHJXUDUVH�TXH�HO�SUHVHQWH�
OLEUR� DFRPSDxH� DO� DSDUWR�� GH� PRGR� GH� SRGHU� VHU�
FRQVXOWDGR�SRU�HO�QXHYR�SURSLHWDULR�\�R�LQVWDODGRU��

�� 3DUD�HYLWDU�ORV�ULHVJRV�GH�ORV�GDxRV�D�FDXVD�GHO�hielo, HQ�
HO� FDVR� GH� GHMDU� HO� DSDUDWR� VLQ� XVDU� GXUDQWH� XQ� ODUJR�
SHULRGR� GH� WLHPSR� HQ� XQ� OXJDU� GH� DPELHQWH� QR�
DFRQGLFLRQDGR�� HV� DFRQVHMDEOH� YDFLDUOR� GH� DJXD�
FRPSOHWDPHQWH�� (O� IDEULFDQWH� GHFOLQD� FXDOTXLHU�

UHVSRQVDELOLGDG�GH�GDxRV�R�URWXUDV�D�FDXVD�GHO�KLHOR�\�GH�
ODV�SHUGLGDV�GH�DJXD�GH�OD�LQVWDODFLyQ���

�� 3DUD�RSWHQHU�PHMRUHV�UHVXOWDGRV�\�HO�reconocimiento de 
la garantia OH� UHFRPHQGDPRV� VHJXLU� DWHQWDPHQWH� ODV�
VLJXLHQWHV�LQVWUXFFLRQHV��

�
2. CARACTERISTICAS TECNICAS 
�
MODELOS ALIMENTACION 

ELECTRICA 
CAPACIDAD 

������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
�
3. CONTENIDO POR EMBALAJE 
(O� FDOHQWDGRU� VH� HQWUHJD� HPEDODGR� HQ� XQD� FDMD� GH� FDUWyQ�
FRQ�VXV�RSRUWXQDV�SURWHFFLRQHV��(Q�HO�LQWHULRU�VH�HQWUHJD�HO�
SUHVHQWH�OLEUR�GH�LQVWUXFFLRQQHV��
�
4. DESCRIPCION DE FUNCIONAMIENTO 
/D�IXQFLyQ�GHO�DSDUDWR�HV�FRVHJXLU�FDOHQWDU�HO�DJXD�VDQLWDULD�
GH�GRV�PDQHUDV�GLIHUHQWHV��
1. D�WUDYpV�GHO�LQWHUFDPELR�GH�FDORU�GHO�DJXD�GHO�FLUFXLWR�GH�

HQIULDPLHQWR�GHO�PRWRU�GH�OD�HPEDUFDFLyQ�\�HO�DJXD�TXH�
FRQWLHQH�HO�GHSRVLWR��LQWHUFDPELR�TXH�HV�SRVLEOH�D�WUDYpV�
GH�XQ�VHUSHQWtQ� LQWHUFDPELDGRU��/D�FLUFXODFLyQ�GHO�DJXD�
GH� HQIULDPLHQWR� GHO� PRWRU� HV� FRPSOHWDPHQWH� HVWDQFD�
UHVSHFWR� DO� DJXD� GH� XVR� VDQLWDULR� JUDFLDV� DO� VHUSHQWLQ��
FRORFDGR�HQ�HO�FHQWUR�GHO�GHSRVLWR�GH�PRGR�GH�XQLIRUPDU�
OD�GLVWULEXFLyQ�GHO�FDORU��

2. D� WUDYpV� GH� XQD� UHVLVWHQFLD� HOpFWULFD� �\D� GRWDGR� FRQ� HO�
DSDUDWR���

 
Partes principales: 
�� Deposito��HVWi�FRQVWUXtGR�HQ�DFLHUR�LQR[LGDEOH�$,6,����/��
�� Revestimiento�� 0X\� UHVLVWHQWH� D� JROSHV� \� DJUHVLRQHV�
H[WHUQDV�� SHUR� DO� PLVPR� WLHPSR�� GH� DVSHFWR� PX\�
DJUDGDEOH�� 6H� FRPSRQH� GH� �� SDUWHV� GH� SOiVWLFR� QHJUR� \�
XQD�SDUWH�FHQWUDO�GH�DFHUR�LQR[LGDEOH��

�� Aislamiento�� 5HDOL]DGR� � HQ� SROLXUHWDQR� H[SDQGLGR� GH�
FpOXOD�FHUUDGD�GH�HOHYDGR�HVSHVRU� ���FP���SHUPLWH�HYLWDU�
GLVSHUVLRQHV�LQ~WLOHV�GH�FDORU�GHO�DJXD�VDQLWDULD�FRQWHQLGD�
HQ�HO�LQWHULRU��&RQ�HVWH�VLVWHPD�OD�GLVSHUVLyQ�GHO�FDORU�SRU�
LQHUFLD�WpUPLFD�HVWD�UHGXFLGD�D���&�SRU�FDGD�KRUD�G XUDQWH�
ODV����KRUDV���

�� Intercambiador de calor��FRQVWUXtGR�HQ�DFLHUR�LQR[LGDEOH�
$,6,� ���/�� HVWD� HQ� HO� JUDGR� GH� FRQVHJXLU� HO�Pi[LPR�GH�
FDORU� FRQWHQLGR� HQ� HO� DJXD�GH� HQIULDPHQWR� TXH�SURYLHQH�
GHO� PRWRU� GH� OD� HPEDUFDFLyQ�� GH� PRGR� GH� DVHJXUDU� OD�
SURGXFFLyQ� GH� DJXD� FDOLHQWH� VDQLWDULD� DXQ� FRQ�
FRQGLFLRQHV�OLPLWHV��VDOWR�WpUPLFR�PX\�UHGXFLGR���

�

�
ILJ��������LQWHUFDPELDGRU�GH�
FDORU�

�
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�ILJ������
�
�� Resistencia eléctrica�� SDUD� SHUPLWLU� OD� SRVLELOLGDG� GH�
FDOHQWDU�DJXD�DXQTXH�HO�PRWRU�HVWp�DSDJDGR��SRU�HMHPSOR�
FXDQGR� OD� HPEDUFDFLyQ� HVWi� DWUDFDGD� HQ� SXHUWR�� HQ� HO�
DSDUDWR�KD\�XQD�UHVLVWHQFLD�HOpFWULFD�GH�����:����9a�R�
���:����9a��

�� 0DWHULDO��DOHDFLyQ�HQ�,1&2/2<�UHVLVWHQWH�D�OD�FRUURVLyQ��
�

�

ILJ�������
UHVLVWHQFLD�
HOpFWULFD�

�
5. COMPONENTES DE CONTROL Y SEGURIDAD 
�� Válvula de retención y seguridad�� (VWD� YiOYXOD�
GHVHPSHxD�OD�GREOH�IXQFLyQ�GH�UHWHQFLyQ��HV�GHFLU�LPSLGH�
DO� DJXD� FRQWHQLGD� HQ� HO� GHSRVLWR� TXH�FLUFXOH�KDFLD�DWUiV�
SRU� OD� WXEHUtD� GH� DJXD� IUtD�TXH�DOLPHQWD�HO� FDOHQWDGRU�� \�
VHJXULGDG� DO� SURWHJHU� HO� GHSRVLWR� R� ERLOHU� GH� HYHQWXDOHV�
SUHVLRQHV�H[FHVLYDV�TXH�SXHGHQ�IRUPDUVH�HQ�VX�LQWHULRU�D�
FDXVD�GHO�FDOHQWDPLHQWR�GHO�DJXD��SHUPLWLHQGR� OD�YiOYXOD�
HO� HVFDSH� GHO� DJXD� D� VREUH� SUHVLyQ� SRU� HO� DJXMHUR� GH�
GHVFDUJDGR�VLWXDGR�HQ�OD�YiOYXOD��

�

�

�
ILJ�������9iOYXOD�GH�UHWHQFLyQ�\�
VHJXULGDG�

 
Datos tecnicos 

Cuerpo HQ�ODWRQ�2W����
Taratura ��������EDU�

�� termostato de máxima temperatura: HVWi� PRQWDGR�
GLUHFWDPHQWH� VREUH� OD� UHVLVWHQFLD� HOpFWULFD� \� FXPSOH� OD�
GREOH�IXQFLyQ�GH� 

1. regulación��HV�GHFLU�TXH�LQWHUUXPSH�OD�DOLPHQWDFLyQ�
D� OD� UHVLVWHQFLD� HOpFWULFD� FXDQGR� HO� DJXD� HQ� HO�
LQWHULRU� GHO� GHSyVLWR� KD� DOFDQ]DGR� OD� WHPSHUDWXUD�
ILMDGD� �OD� FXDO� VH� SXHGH� UHJXODU� GH� ��&� D� ���&��
VHJ~Q�ODV�H[LJHQFLDV�GHO�XVXDULR���

2. seguridad�� \D� TXH� LQWHUUXPSH� OD� DOLPHQWDFLyQ� D� OD�
UHVLVWHQFLD� HOpFWULFD�� FXDQGR� SRU� XQ� PDO�
IXQFLRQDPLHQWR�GDGR��OD�WHPSHUDWXUD�GHO�DJXD�HQ�HO�
LQWHULRU� GHO� GHSyVLWR� DOFDQ]D� ORV� ���&�� 3DUD�
UHVWDEOHFHU� HO� IXQFLRQDPLHQWR� QRUPDO� HV� QHFHVDULD�
XQD�LQWHUYHQFLyQ�PDQXDO��UHLQLFLR�PDQXDO���

�

�
ILJ�������
WHUPRVWDWR�

 

Intervalo de regulación de 0 °C (pos.1) 
a 70 °C (pos.5) 

'LIHUHQFLDO�GH�WHPSHUDWXUD� DERXW����&�
7HPSHUDWXUD�GH�LQWHUYHQFLyQ� ����&�
3RWHQFLD�HOpFWULFD�PD[L�� ���$�
7HPSHUDWXUD�PD[L�� �����&�

 
 
6. PIEZAS CONSTITUTIVAS 

�
ILJ������

1. 7DSD�GH�SURWHFFLyQ�GH�OD�UHVWHQFLD�
2. *XDUQLFLyQ�
3. 5DFRU���[���´�P�
4. 9iOYXOD�GH�UHWHQFLyQ�\�VHJXULGDG����´��
5. 3DUD�FDEOH�
6. 7HUPRVWDWR�
7. 5HVLVWHQFLD�HOpFWULFD�
8. 'HSRVLWR�DLVODGR�FRQ�WDSDV�GH�SOiVWLFR�
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7. RECOMENDACIONES PARA LA INSTALACIÓN 
�� /D� LQVWDODFLyQ� GHEHUi� VHU� HIHFWXDGD� SRU� SHUVRQDO�
FXDOLILFDGR�\�SUHSDUDGR�VHJ~Q� ODV�QRUPDWLYDV�YLJHQWHV��
HQ�HO�JUDGR�GH�DVHJXUDU��DGHPiV�GH�OD�FRUUHFWD�PDUFKD�
GHO� DSDUDWR�� ODV� QHFHVDULDV� YHULILFDFLRQHV� DQWHV� GH� OD�
SULPHUD� SXHVWD� HQ� PDUFKD� UHVSHFWR� D� WRGD� OD�
LQVWDODFLyQ��

�� 'XUDQWH� OD� LQVWDODFLyQ�R�HQ�HO�FDVR�GH� LQWHUYHQFLyQ�SRU�
PDQWHQLPLHQWR��REVHUYDU�DWHQWDPHQWH� ODV� LQVWUXFFLRQHV�
FRQWHQLGDV�HQ�HO�SUHVHQWH�PDQXDO��/D�PRGLILFDFLyQ�GHO�
PRQWDMH� \� QR� UHVSHWDU� ODV� LQVWUXFFLRQHV� SURYRFDQ� GH�
LQPHGLDWR�OD�DQXODFLyQ�GH�OD�JDUDQWLD��

�� $QWHV�GH�WRGD� LQVWDODFLyQ��PDQWHQLPLHQWR�R�UHSDUDFLyQ��
LQWHUUXPSLU�OD�DOLPHQWDFLyQ�HOpFWULFD��

 
8. POSICIONAMIENTO Y INSTALACION 
&XDWUR�DJXMHURV�GH�ILMDFLyQ�HVWiQ�SUHVHQWHV�HQ�OD�FDMD�GH�
SOiVWLFR��'H�HVWD�PDQHUD�VH�DVHJXUD�XQD�LQVWDODFLyQ�IiFLO��
SHUR�ILUPH�\�VHJXUD��
�

�
ILJ������

�
6H�UHFRPLHQGD�XWLOL]DU�XQD�
URVHWD� SODQD� PHWiOLFD� SRU�
GHEDMR� GH� ODV� WXHUFDV� GH�
ILMDFLyQ��
�

�
(O� DSDUDWR� SXHGH� VHU� LQVWDODGR� HQ� FXDOTXLHU� SRVLFLyQ��
VLHPSUH� \� FXDQGR� VHD� RULHQWDGR� GH� PRGR� WDO� GH� WHQHU�
VLHPSUH�HO�LQWHUFDPELDGRU�\�R�OD�UHVLVWHQFLD�HOpFWULFD�HQ�OD�
SDUWH�PiV�EDMD�SRVLEOH��
�� Posicionamiento�� (O� DSDUDWR� SXHGH� VHU� LQVWDODGR� HQ�
FXDOTXLHU�SRVLFLyQ��VLHPSUH�\�FXDQGR�VHD�RULHQWDGR�GH�
PRGR� WDO� GH� WHQHU� VLHPSUH� HO� LQWHUFDPELDGRU� \�R� OD�
UHVLVWHQFLD�HOpFWULFD�HQ� OD�SDUWH�PiV�EDMD�SRVLEOH��\�HQ�
FXDOTXLHU� OXJDU�� VLQ� QLQJXQD� OLPLWDFLyQ� UHVSHFWR� D� HVWD�
FRQGLFLyQ�� (OOR� QR� GLVSHQVD� GH� REVHUYDU� ODV�
GLVSRVLFLRQHV� FLWDGDV� HQ� HO� SiUUDIR� ³35(&$8&,21(6�
*(1(5$/(6´��SUHVHQWHV�DO�LQLFLR�GH�HVWH�PDQXDO��

 
PARA OTROS TIPOS DE INSTALACIONES QUE NO SE 
DESCRIBAN EN ESTE MANUAL, SE ACONSEJA 
CONTACTAR A NUESTRA OFICINA TECNICA. 

 
POSICION CORRECTA: 

�
ILJ�������SRVLFLyQ�FRUUHFWD 

�
ILJ�������SRVLFLyQ�FRUUHFWD 

 
PARA ULTERIORES INFORMACIONES SOBRE LA 
INSTALACIÓN EN PAREDES INCLINADAS SE 
ACONSEJA CONTACTAR A NUESTRA OFICINA 
TECNICA.  
 

CALIDAD DEL AGUA: /D�YLGD�GHO�DSDUDWR�HVWDUi�PHMRU�
SUHVHUYDGD�VL�VH�UHVSHWDQ�ORV�SDUiPHWURV�VLJXLHQWHV��WDO�\�
FRPR�HVWi�SUHYLVWR�HQ� OD�'LUHFWLYD�(XURSHD�������&(�HQ�
PDWHULD� GH� FDOLGDV� GH� ODV� DJXDV� GHVWLQDGDV� DO� XVR�
KXPDQR� 
!� 'XUH]D� WRWDO�� FRPSUHQGLGD� HQWUH� ��� \� ��� �)� �HQ�

SDUWLFXODU� HQ� SUHVHQFLD� GH� DJXDV� TXH� HVWiQ� EDMR�
WUDWDPLHQWR�FDOFDUHR�R�GH�GHVDOLQL]DFLyQ��

!� &ORUXURV���FRPSUHQGLGRV�HQWUH����\�����PJ�O�
!� 3+���FRPSUHQGLGR�HQWUH�����\�����
!� &RQGXFWLELGDG�� FRPSUHQGLGD�HQWUH�����µ6�FP�\������

�6�FP�
�

DIMENSIONES 

�
ILJ������

0RGHOR� $� %� &� '� (� )�
������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� �����

������������
������������ ���� ���� ����� ���� ����� �����

�
9. CONEXIÓN HIDRAULICA 
3UHVLyQ�PLQLPD�HQWUDGD�DJXD�VDQLWDULD������EDU��
&RQHFWDU�FRPR�HO�VLJXLHQHWH�HVTXHPD��

�

���HQWUDGD�DJXD�
VDQLWDULD�����´��

���VDOLGD�DJXD�
FDOLHQWH�����´��

���UHWRUQR�DJXD�GHO�
FLUFXLWR�
HQIULDPLHQWR�GHO�
PRWRU�����´��

���HQWUDGD�DJXD�GHO�
FLUFXLWR�
HQIULDPLHQWR�GHO�
PRWRU�����´��

�
�
ILJ������

Se aconseja aislar el conducto del agua caliente 
evitando dispersión de la energia. 
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Montaje de la valvula de seguridad�� OD� YDOYXOD� �D�
LQVWDODU� HQ� OD� HQWUDGD� GH� DJXD� IUtD�� HV� SURYLVWD� FRQ� HO�
FDOHQWDGRU��&RQHFWDUOD�HQ�OD�HQWUDGD�GHO�DJXD�IULD��3DUD�OD�
LQVWDODFLyQ�KD\�TXH�H[WUDHU�OD�WDSD�GH�SODVWLFD�TXH�SURWHMH�
OD�UHVLVWHQFLD�HOHFWULFD��
�

�
ILJ������

�

�
ILJ������

�

�

IMPORTANTE: no reemplazar la válvula 
de retención y seguridad de dotación 
con el aparato con una válvula 
antirretorno (clapet). 

�

ADVERTENCIA: conecte el drenaje de 
agua de la válvula de una manguera de 
goma que tenga un Ø interior de 9,5 mm. 
Esta manguera de drenaje debe ser 
instalado con una pendiente continua 
hacia abajo y situado en un lugar 
protegido de hielo. 

 
ESQUEMA DE MONTAJE 

�
ILJ������

��� WDQTXH�
��� ILOWUR�GH�DVSLUDFLyQ�
��� ERPED�
��� EDWHUtD�
��� IXVLEOH�
��� LQWHUUXSWRU�
��� FRQWHQHGRU�D�SUHVLyQ�

��� FDOHQWDGRU�
��� LQWHUUXSWRU��
����YiOYXOD�GH�FLHUUH�
����YiOYXOD�GH�UHWHQFLyQ�
����YiOYXOD�GH�FLHUUH�
����PRWRU�GH�EDUFR�
�

�
10. CONEXIÓN ELECTRICA 
(O� DSDUDWR� YD� FRQQHFWDGR� HOpFWULFDPHQWH� D� XQD� UHG� GH�
DOLPQHWDFLyQ�D�����9a��PRQRIDVH��FRQ�XQD�HILFD]�WRPD�GH�
WLHUUD���

ILJ�������

&RQH[LRQHV�
HOpFWULFDV��
�
) ���� IDVH�
�
1���� QHXWUR�

�

EL FABRICANTE NO PUEDE SER 
CONSIDERADO RESPONSABLE POR 
LOS EVENTUALES DAÑOS CAUSADO 
POR LA FALTA DE TOMA DE TIERRA 
DE LA INSTALACIÓN. 

�
0RQWDU�FHUFD�GHO�DSDUDWR�XQ�LQWHUUXSWRU�GH�DFFLyQ�ELSRODU�
SDUD�HYHQWXDOHV�SDURV�JHQHUDOHV�GHO�DSDUDWR��
&RQHFWDU� XQ� FDEOH� GH� DOLPHQWDFLyQ� DO� DSDUDWR� FXLGDQGR�
UHVSHWDU� ODV� QRUPDV� HOpFWULFDV� GHO� SDLV� HQ� HO� FXDO� HO�
DSDUDWR� HV� LQVWDODGR�� (Q� HO� FDVR� GH� VXVWLWXLU� HO� FDEOH�
HOpFWULFR�GH�DOLPHQWDFLyQ�XWLOL]DU�H[FOXVLYDPHQWH�XQ�FDEOH�
GH� ODV�PLVPDV� FDUDFWHULVWLFDV�� �FDEOH�+���99�)�±� �[����
PPT����
�

�

IMPORTANTE: $QWHV� GH� LQLFLDU� OD�
PDQLREUD�HQ�HO�WHUPRVWDWR�HV�LQGLVSHQVDEOH�
GHVHQFKXIDU�HO�DSDUDWR�GH�OD�UHG�HOHFWULFD��

 
11. INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO 
(O� WHUPRVWDWR� HVWi� PRQWDGR� GLUHFWDPHQWH� VREUH� OD�
UHVLVWHQFLD�HOpFWULFD�\�FXPSOH�OD�GREOH�IXQFLyQ�GH��
1. UHJXODFLyQ�� HV� GHFLU� TXH� LQWHUUXPSH� OD�DOLPHQWDFLyQ�D�

OD�UHVLVWHQFLD�HOpFWULFD�FXDQGR�HO�DJXD�HQ�HO�LQWHULRU�GHO�
GHSyVLWR�KD�DOFDQ]DGR�OD�WHPSHUDWXUD�ILMDGD��OD�FXDO�VH�
SXHGH�UHJXODU�GH���&�D����&��VHJ~Q�ODV�H[LJHQFLDV�G HO�
XVXDULR���

ILJ�������

5���� SXOVDGRU�GH�
UHDUPH�
�
% ���� UHJXODFLyQ�GH�OD�
WHPSHUDWXUD�

�������PLQ�
�������PD[�

�
2. VHJXULGDG�� \D� TXH� LQWHUUXPSH� OD� DOLPHQWDFLyQ� D� OD�

UHVLVWHQFLD� HOpFWULFD�� FXDQGR� SRU� XQ� PDO�
IXQFLRQDPLHQWR� GDGR�� OD� WHPSHUDWXUD� GHO� DJXD� HQ� HO�
LQWHULRU�GHO�GHSyVLWR�DOFDQ]D�ORV����&��3DUD�UHVWDE OHFHU�
HO� IXQFLRQDPLHQWR� QRUPDO� HV� QHFHVDULD� XQD�
LQWHUYHQFLyQ� PDQXDO� �UHLQLFLR� PDQXDO��� (Q� WDO� FDVR�
SURFHGHU�FRPR�VLJXH���
a. LQWHUUXPSLU�OD�DOLPHQWDFLyQ�HOpFWULFD�
b. UHWLUDU�OD�SURWHFFLyQ�GH�OD�UHVLVWHQFLD�
c. RSULPLU�HO�ERWyQ�GH�UHLQLFLR�GHO�WHUPRVWDWR�
d. YROYHU�D�PRQWDU�OD�SURWHFFLyQ�GH�OD�UHVWHQFLD�
e. 5HVWDEOHFHU�OD�DOLPHQWDFLyQ�HOpFWULFD�

�

�

IMPORTANTE: Encender la resistencia 
eléctrica solamente si el calentador está 
lleno de agua. La resistencia eléctrica 
no está concebida para funcionar a 
seco. 

 
�
12. MANTENIMIENTO DEL APARATO 
3DUD� DVHJXUDU� OD� VHJXULGDG� GHO� DSDUDWR� \� SURORQJDU� VX�
GXUDFLyQ�VH�DFRQVHMD�GH�KDFHUOR�FRQWURODU�HQ�XQ�FHQWUR�GH�
DVLVWHQFLD�DXWRUL]DGR�DO�PHQRV�XQD�YH]�DO�DxR��
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13. GARANTIA 
/D�JDUDQWLD�HV�YDOLGD�D�FRQGLFLyQ�GH�TXH�VH�UHVSHWHQ�ODV�
QRUPDV� GH� LQVWDODFLyQ� \� WRGR� OR� LQGLFDGR� HQ� HO� SUHVHQWH�
OLEUR�� /D� JDUDQWLD� SDUD� WRGRV� ORV� HOHPHQWRV� HV� GH� ���
PHVHV� GHVGH� OD� IHFKD� GH� IDEULFDFLyQ�� LPSUHVR� HQ� OD�
HWLTXHWD�GHO�DSDUDWR��$�ILQ�GH�DVHJXDUVH�GH�VX�VHJXULGDG�\�
JDUDQWLD� VH� UHFRPLHQGD� GH� VXVWLWXLU� VLHPSUH� SRU�
FRPSRQHQWHV� RULJLQDOHV� \� GH� GLULJHUVH� D� ORV� &HQWURV� GH�
$VLVWHQFLD�$XWRUL]DGRV��
�
�
�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ACCESSORIOS SUMINISTRADOS A PETICIÓN 
 
KIT MEZCLADOR 
TERMOSTATICO AQUAH 
(56-47464-01) 
3HUPLWH� UHJXODU� XQD�
WHPSHUDWXUD� FRQVWDQWH� GH�
VDOLGD� GHO� DSDUWR� �UHJXODEOH�
HQWUH����&�\����&���

�
ILJ������ 

KIT DE CONEXIÓN 
PORTAGOMA AQUAH 
(56-A.B.RGOM12)�
3HUPLWH� HIHFWXDU� ODV�
FRQH[LRQHV� KLGUDXOLFDV� FRQ�
WXERV�GH�JRPD�HQ� OXJDU�GH�
FRQH[LyQ�GH�URVFD� 

 
ILJ������ 
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15. PIEZAS  DE  REPUESTO 
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DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD 
�
(O�IDEULFDQWH�
�
63;�)ORZ�7HFKQRORJ\�6ZHGHQ�$%�
1DVWDJDWDQ�����3�2��%R[������
6(��������gUHEUR��6:('(1�
7HO����������������������
)D[���������������������
(�PDLO��MRKQVRQ�SXPS�PDULQH#VS[�FRP�
�
GHFODUD�EDMR�SURSULD�UHVSRQVDELOLGDG�TXH�HO�SURGXFWR�
�
AquaH - Marine Water Heaters 
 
HV�FRQIRUPH�D�OD�'LUHFWLYDV�(XURSHDV����
�
DIRECTIVA�BAJA TENSION (LVD) 2006/95/EC 
�� (1������������������

$SDUDWRV�HOHFWURGRPpVWLFRV�\�DQiORJRV�±�6HJXULGDG�� 3DUWH����5HTXLVLWRV�JHQHUDOHV�
�
�� (1������������������������$��������������(&�����������
� $SDUDWRV�HOHFWURGRPpVWLFRV�\�DQiORJRV�±�6HJXULGDG���3DUWH����5HTXLVLWRV�SDUWLFXODUHV�SDUD�ORV�FDOHQWDGRUHV�GH�DJXD�D�

DFXPXODFLRQ�
�
�
DIRECTIVA�COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA (EMC) - 2004/108/EC 
�� (1�������±������������$�����������$����������

&RPSDWLELOLGDG� HOHFWURPDJQpWLFD�� 5HTXLVLWRV� SDUD� DSDUDWRV� HOHFWURGRPpVWLFRV�� DSDUDWRV� HOpFWULFRV� \� � DSDUDWR� VLPLODU��
(PLVLyQ���
�

�
�� (1�������±������������$�����������

&RPSDWLELOLGDG� HOHFWURPDJQpWLFD�� 5HTXLVLWRV� SDUD� DSDUDWRV� HOHFWURGRPpVWLFRV�� DSDUDWRV� HOpFWULFRV� \� DSDUDWR� VLPLODU��
,QPXQLGDG��
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'LH� Warmwasserbereiter AquaH Marine� VLQG� ]XU�
9HUI�JXQJ�DXI���YHUVFKLHGHQH�)DVVXQJVYHUP|JHQ� �YRQ����
ELV����/��XQG�DXI���YHUVFKLHGHQH�6SDQQXQJHQ������Z�XQG�
����� :��� XP� MHGH� ,QVWDOODWLRQV� XQG�
9HUZHQGXQJVEHG�UIQLVVH�]X�HUVHW]HQ���
�
1. ALLGEMEINE VORSICHTEN 
'LH� IROJHQGHQ� $QZHLVXQJHQ� KDQGHOQ� YRQ� GHU� ,QVWDOODWLRQV��
*HEUDXFK�XQG�,QVWDQGKDOWHQVVLFKHUKHLW��
�� 'LHVH� *HEUDXFKDQZHLVXQJ� LVW� wesentlich und�

hauptsächlich Bestandteil der Anlage XQG� PDQ� ZLUG�
HV� VRUJIlOWLJ� QHEHQ� GLH� $QODJH� I�U� ZHLWHUH� 1DFKVHKHQ�
DXIEHZDKUHQ��

�� 'LH� $QODJH� ist für die Warmwasserbereitung 
hergestellt worden : MHGH� DQGHUH� %HQXW]WXQJ� LVW� QLFKW�
IlKLJ�XQG�JHIlKUOLFK��

�� 'LH� $QODJH� PXVV� QLFKW� in feuchten Räumen, 
Badewannen, Waschbecken, Düschen, 
Schwimmbaden XQG�VR�ZHLWHU HLQJHVHW]W�ZHUGHQ. 0DQ�
VROO�VLH�YRQ�:DVVHUVWUDKOHQ�RGHU�YRQ�DQGHUHQ�)O�VVLJHQ�
EHVFK�W]W�� XP� $QRPDOLHQ� GHU� HOHNWULVFKHQ� *HUlWHQ� ]X�
YHUPHLGHQ��

�� 'LH� ,QVWDOODWLRQ� PXVV� YRQ� angelernten Personal�
�YHUDQWZRUWOLFK� I�U� GLH� %HIROJXQJ� GHU� JHOWHQGHQ�
6LFKHUKHLWVUHJHOQ�� JHWDQ��(LQH� IDOVFKH� ,QVWDOODWLRQ��RKQH�
GLH� $QZHLVXQJHQ� GHU� +HUVWHOOHU� ]X� DFKWHQ�� kann�
Personen, Tieren oder Sachenschaden verursachen�
DEHU� GHU� +HUVWHOOHU� LVW� DXI� GLHVHQ� )lOOH� QLFKW�
YHUDQWZRUWOLFK��

�� %HYRU� GLH� $QODJH� DQVFKOLHVVHQ�� muss man die�
elektrischen Eigenschaften� �VLH� EHILQGHQ� VLFK� DXI� GHU�
5HJLVWULHUWQXPPHUHWLNHWW��� GLH� PLW� GHUHQ� HOHNWULVFKH�
9HUVRUJXQJVQHW]��EHUHLQVWLPPHQ�VROOHQ��überprüfen��

�� :HQQ� GHU� :DUPZDVVHUEHUHLWHU� LQ� HLQHP� %DGH]LPPHU�
�oder wenn es Wasser oder Feuchtigkeit gibt��
HLQJHVHW]W� ZRUGHQ� LVW�� QRWZHQGLJ� LVW� HV� GLH� CEI-CEE�
6LFKHUKHLWVDEVWlQGHQ� ]X� DFKWHQ��0DQ� VROO� DFKWHQ�� GDVV�
6FKDOWHU� XQG� DQGHUH� HOHNWULVFKH� 6WHXHUXQJHQ� ZHLW� YRQ��
ZHP�GDV�%DGH]LPPHU�RGHU�GLH�'XVFKH�JHUDGH�EHQXW]W��
VLQG��0DQ�GDUI�QLFKW�GLH�$QODJH�PLW�QDVVHQ�RGHU�IHXFKWHQ�
+lQGH�EHU�KUHQ��

�� .LQGHU�RGHU�XQIlKLJH�0HQVFKHQ�RKQH�$XIVLFKW�G�UIHQ�GLH�
$QODJH�QLFKW�EHQXW]HQ��

�� 'LH� 9HUSDFNXQJVVW�FNHQ� �3ODVWLNW�WH�� 3RO\VW\URO��
6FKHOOHQ�� XQG� VR� ZHLWHU�� dürfen weit von Kindern 
stehen��ZHLO�VLH�JHIlKUOLFK�VLQG��

�� Man muss GLH�*HEUDXFKDQZHLVXQJ�aufmerksam lesen, 
ZHLO� ZLFKWLJH� ,QIRUPDWLRQHQ� �EHU� GLH� 6LFKHUKHLW��
,QVWDOODWLRQ�� *HEUDXFK� XQG� ,QVWDQGKDOWHQ� GDGULQ� VLFK�
EHILQGHQ��

�� :HQQ�GLH�$QODJH�verkauft oder gegangen über eineQ�
QHXHQ Besitzer worden sein��PXVV�PDQ� DFKWHQ�� GDVV�
GLHVH� *HEUDXFKDQZHLVXQJ� ]XVDPPHQ� PLW� GHU� $QODJH�
EOHLEW�� VR� GDVV� GHU� QHXH� %HVLW]HU� XQG� ,QVWDOODWHXU� VLH�
QDFKOHVHQ�N|QQHQ��

�� 8P� %HVFKlGLJXQJVULVLNHQ� ZHJHQ� GHV� Frosts� ]X�
YHUPHLGHQ�� ZHQQ� GLH� $QODJH� OlQJHU� LQ� QLFKW� EHKHL]WHQ�
5lXPHQ� VWHKW�� LVW� HV� EHVVHU� GLH� $QODJH� Y|OOLJ�
DXV]XOHHUHQ�� 'HU� +HUVWHOOHU� LVW� QLFKW� YHUDQWZRUWOLFK� I�U�
0DQJHO� RGHU� 6FKDGHQ� ZHJHQ� GHV� )URVW� RGHU�
:DVVHUHQWZHLFKHQ�YRQ�GHU�$QODJH��

�� :LU� EHUDWHQ� (XFK� GLH� $QZHLVXQJHQ� DXIPHUNVDP� ]X�
DFKWHQ�� XP� GLH� EHVWH� /HLVWXQJ� XQG� die Anerkennung�
der Garantie�]X�HUUHLFKHQ��

�
2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN 
�

MUSTER SPANNUNG FASSUNGSVERMÖGE 
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
�
3. VERPACKUNGSINHALT 
'LH� $QODJH� ZLUG� LQ� HLQHU� 3DSSHVFKDFKWHO� ]XVDPPHQ� PLW�
JHHLJQHWHQ� %HVFK�W]XQJHQ� EHOLHIHUW�� 'ULQQHQ� JLEW� HV� GLH�
$QODJH�XQG�GLHVH�*HEUDXFKDQZHLVXQJ���
 
4. FUNKTIONAL UND BAULICH BESCHREIBUNG 
GLHVH� $QODJH� NDQQ� GDV� 6DQLWlUZDVVHU� DXI� �� YHUVFKLHGHQH�
:HLVHQ�HUKLW]HQ��
1. :lUPHDXVWDXVFK� ]ZLVFKHQ� :DVVHU� DXV� GHP�

.�KOXQJVNUHLV�GHV�0RWRU�GHV�%RRW�XQG�GDV�:DVVHU�GHV�

.RFKHU�� 'DV� $XVWDXVFK� ZLUG� GXUFK� HLQHQ�
:lUPHDXVWDXVFKHU� JHI�KUW�� 'DV� .�KOXQJVZDVVHU� GHV�
0RWRUV�OlXIW�LQ�HLQHU�5RKUVFKODQJH�DXV�.XSIHU��GLH�LQ�GHU�
0LWWH� GHP� :DUPZDVVHUEHUHLWHU� VLFK� EHILQGHW�� XP� HLQH�
JOHLFKI|UPLJH�(UZlUPXQJ�]X�HUUHLFKHQ��

2. 'XUFK� HLQHQ� HOHNWULVFKHQ� :LGHUVWDQG� �DXVJHU�VWHW� PLW�
GHU�$QODJH���

 
Hauptstücken: 
�� Tank: HU�LVW�DXV�(GHOVWDKO�$,6,����/��
�� Äussere Verkleidung��KRKH�:LGHUVWDQG�]X�6WRVVHQ�XQG�
lXVVHUH�%HODVWXQJHQ�DEHU�JOHLFK]HLWLJ�KDW�HV�HLQ�VFK|QHV�
$XVVHKHQ�� (V� EHVWHKW� DXV� ]ZHL� 7HLOHQ� DXV� VFKZDU]HP�
.XQVWVWRII�XQG�HLQH�]HQWUDOH�5ROOH�DXV�(GHOVWDKO��

�� Wärmedämmung�� HLQH� �� FP� GLFNH� ,VROLHUXQJ� DXV�
3RO\XUHWKDQ�PLW�JHVFKORVVHQH�=HOOHQ�KLOIW�GHU�:lUPH�GHV�
6DQLWlUZDVVHU�VLFK�QLFKW�YHUODXIHQ����GDQN�GLHVHQ�6\VWHP�
ZHUGHQ�GLH�6WUHXXQJHQ�ZHJHQ�GHU�:lUPHWUlJKHLW�ELV�]X��
��&�MHGH�6WXQGH�LQ�HLQHP�7DJ�UHGX]LHUW��

�� Wärmeaustauscher�� HU� ZLUG� DXV� (GHOVWDKO� ���/��
KHUJHVWHOOW� XQG� HU� NDQQ�GLH�:lUPH�GHV�.�KOXQJVZDVVHU�
GHV� 0RWRU� Y|OOLJ� DXVQXW]HQ�� VR� JLEW� HV� LPPHU� ZlUPH�
:DVVHU�� DXFK� LQ� VWDUNH� :HWWHUODJHQ� �YHUULQJHUWH�
:DUPHVSU�QJH����

�
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� ILJ��������:lUPHDXVWDXVFKHU�
�

�ILJ������
�
�� Elektrische Widerstand�� GDV� :DVVHU� ZLUG�� DXFK� ZHQQ�
GHU�0RWRU�QLFKW� OlXIW��HUKLW]W�=�%�ZHQQ�GDV�%RRW�LP�+DIHQ�
EOHLEW��,Q�GHU�$QODJH�VWHKW�HLQH�HOHNWULVFKH�:LGHUVWDQG�YRQ�
����:����9a�RGHU����:����9a��
0DWHULDO��/HJLHUXQJ�DXV�NRUURVLRQVEHVWlQGLJ�,1&2/2<��

�

�

ILJ�������
(OHNWULVFKH�
:LGHUVWDQG�

�
5. SICHERHEIT UND KONTROLLE BESTANDTEILEN 
�� Prüfungssicherheitsventil�� (V� KDW� �� 5ROOHQ�� HUVW�
YHUKLQGHUW��GDVV�GDV�:DVVHU�GULQQHQ�GHP�%RLOHU�JHKW�]X�
GHU�/HLVWXQJHQ�GHV��NDOWHQ�:DVVHU�]XU�FN��XQG�6LFKHUKHLW��
ZHLO� HV� GHQ� :DUPZDVVHUEHUHLWHU� JHJHQ� HYHQWXHOOH�
'U�FNHQ�� GLH� GULQQHQ� GHP� 7DQN� ZHJHQ� GHU� (UKLW]XQJ�
YHUXUVDFKW�VHLQ�ZHUGHQ��VFK�W]W��

�
�
ILJ�������3U�IVLFKHUKHLWVYHQWLO�

 
Technische daten 

Masse DXV��0HVVLQJ�2W����
Eichung ��������EDU�

�
�� Höchsttemperatur Thermostat�� HU� ZLUG� GLUHNW� ]XU�
:LGHUVWUDQG��LQVWDOOLHUW�XQG�KDW���5ROOHQ��
1. Einstellung� XQG� ]ZDU� GHU� 7KHUPRVWDW� XQWHUEULFKW� GLH�

HOHNWULVFKH�6WU|P��ZHQQ�GHU�7DQN�GLH�7HPSHUDWXU��GLH�
GHU� %HQXW]HU� HQWVFKORVVHQ� KDW�� HUUHLFKHW�� 0DQ� NDQQ�
GLH� 7HPSHUDWXU� YRQ� ��&� ELV� ���&�� MH� QDFK�
%HG�UIQLVVHQ�YRQ�%HQXW]HU��UHJHOQ��

2. Sicherheit� XQG� ]ZDU� GHU� 7KHUPRVWDW� XQWHUEULFKW� GLH�
HOHNWULVFKH� 6WU|P�� ZHQQ� GLH� 7HPSHUDWXU� GHV�:DVVHU�
GULQQHQ� GHV� 7DQNHV� ���&� ZHJHQ� MHGHU�
)XQNWLRQVVW|UXQJ� HUUHLFKW�� 0DQ� NDQQ� GLH� $QODJH� � PLW�
GHU�+DQG�ZLHGHUKHUVWHOOHQ��0DQXDO�5HVHW���

�

�
ILJ�������
7KHUPRVWDW�

 

Temperaturauswahl von 0 °C (pos.1) 
bis 70 °C (pos.5) 

7HPSHUDWXUGLIIHUHQWLDO� ]LUND����&�
6LFKHUKHLWV�7HPSHUDWXUEHJUHQ]HU�
�

����&�
+|FKVWH�HOHNWU�6U|P� ���$�
+|FKVWH�7HPSHUDWXU��� �����&�

 
 
6. EXPLODIERTE ANBLICK 
�

�
ILJ������

1. 6FK�W]HQGH�.DSSH�
2. 'LFKWXQJVULQJ�
3. 9HUELQGXQJ���[���´�0�
4. 3U�IXQJVVLFKHUKHLWVYHQWLO����´�
5. .DEHOKDOWHU�
6. 7KHUPRVWDW�
7. (OHNWULVFKH�:LGHUVWDQG�
8. 7DQN�PLW�,VRODWLRQ�XQG�]ZHL�7HLOHQ�DXV�

VFKZDU]HP�.XQVWVWRII 
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7. INSTALLATIONSANWEISUNGEN 
�� 'LH� ,QVWDOODWLRQ� PXVV� YRP� DQJHOHUQWHQ� 3HUVRQDO��
YHUDQWZRUWOLFK� I�U� GLH� %HIROJXQJ� GHU� JHOWHQGHQ�
6LFKHUKHLWVUHJHOQ�� JHWDQ� VHLQ�� XP� HLQH� ULFKWLJH�
$UEHLWZHLVH� XQG� GLH� QRWZHQGLJH� EHYRU� 1XW]XQJ�
3U�IXQJHQ�JHZlKU]XOHLVWHQ��

�� :lKUHQG�GHU�,QVWDOODWLRQ�XQG�GHU�8QWHUKDOWXQJVDUEHLWHQ��
VROO� PDQ� GLHVH� *HEUDXFKDQZHLVXQJ� DXIPHUNVDP�
DFKWHQ�� -HGH�bQGHUXQJHQ�GHU�9HUELQGXQJHQ�XQG�ZHQQ�
GLHVH�*HEUDXFKDQZHLVXQJ�QLFKW�JHDFKWHW�ZLUG��ZLUG�GLH�
*DUDQWLH�VRIRUW�YHUIDOOHQ��

�� %HYRU� MHGHU� ,QVWDOODWLRQ�XQG�8QWHUKDOWXQJVDUEHLWHQ�RGHU�
$XVVHEHVVHUXQJHQ�� VROO� PDQ� GLH� HOHNWULVFKH�6WU|PXQJ�
ZHJQHKPHQ��

 
8. POSITIONIEREN UND BEFESTIGUNG 
'LH� .XQVWVWRII�$EGHFNXQJ� LVW� PLW� ��
%HIHVWLJXQJVERKUXQJHQ� VFKZDU]��$XI� GLHVHU�:HLVH� NDQQ�
PDQ�HLQH�HLQIDFKH�XQG�VLFKHUH�,QVWDOODWLRQ�HU]LHOHQ��
�

�
ILJ������

�
:LU� HPSIHKOHQ� GLH�
9HUZHQGXQJ� HLQHU� 0HWDOO�
8QWHUOHJVFKHLEH� XQWHU� GHU�
0XWWHU��
�

�
'LH�$QODJH�NDQQ�DXI� MHGH�6WHOOXQJ� LQVWDOOLHUW�ZRUGHQ�DEHU�
GHU� $XVWDXVFKH� XQG�RGHU� GHU� HOHNWULVFKH� :LGHUVWDQG�
PXVV�DXI�GHU�WLHIHUHU�6WHOOH�VWHKHQ��
�� Positionieren��GLH�$QODJH�NDQQ�DXI�MHGH�6WHOOH�LQVWDOOLHUW�
ZRUGHQ� VHLQ� �GHU� $XVWDXVFKH� XQG�RGHU� GHU� HOHNWULVFKH�
:LGHUVWDQG� PXVV� DXI� GHU� WLHIHUHU� 6WHOOH� VWHKHQ�� XQG�
DXFK� LQ� MHGHV� 5DXP� RKQH� %HVFKUlQNXQJ�� 'DV� EHIUHLW�
PDQ� QLFKW� GLH� $QZHLVXQJHQ� GHU� $EVFKQLWW� ³$OOJHPHLQH�
9RUVLFKWHQ´�DP� $QIDQJ� GHU� *HEUDXFKDQZHLVXQJ�]X�
DFKWHQ��

 
FÜR JEDE ANDERE STELLUNG, DIE IN DER 
GEBRAUCHANWEISUNG NICHT ERKLÄRT WIRD, 
SOLL MAN MIT UNSEREM TECHNISCHEN BÜRO IN 
VERBINDUNG SETZEN. 

 
RICHTIGE STELLUNGEN 

�
ILJ�������ULFKWLJH�6WHOOXQJ 

�
ILJ�������ULFKWLJH�6WHOOXQJ 

 
FÜR WEITERE INFORMATIONEN ÜBER DIE 
INSTALLATION AN GENEIGTEN WÄNDE, SOLL MAN 
MIT UNSEREM TECHNISCHEN BÜRO IN 
VERBINDUNG SETZEN. 
 

QUALITÄT DER WASSER�� 'DV� *HUlW� ZLUG� OlQJHU�
GDXHUQ�� ZHQQ� GLH� IROJHQGHQ� 3DUDPHWHU� YHUIROJW� ZHUGHQ��
ZLH�YRQ�GHP�HXURSlLVFKHQ�*UXQGVDW]�������(*���EHU�GLH�
4XDOLWlW� YRQ� :DVVHU� I�U� GHQ� PHQVFKOLFKHQ� 9HU]HKU��
YRUJHVHKHQ�LVW� 
�
!� ,QVJHVDPW�:DVVHUKlUWH��]ZLVFKHQ����XQG������)��YRU �

DOOHP� I�U� :DVVHU� ]XU� (QWVDO]XQJ� RGHU� (UZHLFKXQJ�
DXVJHVHW]W��

!� &KORULGH��]ZLVFKHQ����XQG�����PJ�O�
!� 3+���]ZLVFKHQ�����XQG�����
!� /HLWIlKLJNHLW��]ZLVFKHQ������XQG�������6�FP�
�

GRÖSSE 

�
ILJ������

0XVWHU� $� %� &� '� (� )�
������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� �����

������������
������������ ���� ���� ����� ���� ����� �����

�
9. HYDRAULISCHE VERBINDUNGEN 
0LQLPDOHU�:DVVHUHLQJDQJVGUXFN������EDU��
9HUELQGHQ�ZLH�LQ�GHU�6FKHPHQ�JH]HLJW�ZLUG��

�

���NDOWH�:DVVHU�HLQ�
����´��

���ZDUPH�:DVVHU�
DXV������´��

���:DVVHUU�FNODXI�]X�
GHP�
.�KOXQJVNUHLVODXI�
GHV�0RWRU�����´��

���:DVVHU]XIXKU�GHV�
.�OKXQJVNUHLVODXI�
GHV�0RWRU�����´��

�
ILJ������

Man beratet die kalte Wasserleistungen abzusondern, 
um  elektrische nutzlose Verschwenderungen zu 
vermeiden. 



2010-03 
�

� ����'(876&+�  

Montage des Überdruck- und Rückschlagventils:�'DV�
9HQWLO�LVW�6WDQGDUG�EHL�GHP�%RLOHU�PLWJHOLHIHUW��(V�LVW�QLFKW�
DXI� GHQ�%RLOHU� DXIJHVWHOOW��0DQ�PXVV� HV�DXI�GHQ�(LQWUDJ�
YRQ� NDOWHP� :DVVHU� EHL� GHU� ,QVWDOODWLRQ� GHV� *HUlWHV�
PRQWLHUHQ��=XU�,QVWDOODWLRQ�PXVV�PDQ�GLH�VFKZDU]H�.DSSH�
HQWIHUQHQ���
�

�
ILJ������

�

�
ILJ������

�

�

WICHTIG: man soll nicht das 
Prüfungssicherheitsventil der Anlage 
mit einem Rückschlagventil (clapet) 
auswechseln. 

�

:,&+7,*�� Schließen Sie den 
Wasserablauf des Sicherheitsventils zu 
einem Gummischlauch (Innen-Ø von 9,5 
mm). Dieser Schlauch muss geneigt 
nach unten installiert werden und auf 
einem Ort, den geschützt vor der 
Bildung von Eis ist. 
 

 
CIRCUIT DIAGRAM 

�
ILJ������

��� :DVVHUWDQN�
��� 6DXJILOWHU�
��� 3XPSH�
��� $NNX�
��� 6LFKHUXQJ�
��� 6FKDOWHU�
��� VWDWLVFKHU�'U�FN�%HKlOWHU�

��� %RLOHU��
��� 6FKDOWHU��
����$EVSHUU�9HQWLO�
����5�FNVFKODJYHQWLO�
����$EVSHUU�9HQWLO�
����0RWRU�
�

 
10. ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN 
'LH� $QODJH� ZLUG� PLW� HLQHP� HOHNWULVFKHQ� HLQSKDVLJHQ�
6WURPQHW]�����9a�XQG�HLQH�JXWH�(UGXQJ���

ILJ�������

(OHNWULVFKH�
.OHPPHQ��
�
) ���� 3KDVH�
�
1���� 1HXWUDO�

�

DER HERTSELLER IST NICHT 
VERANTWORTLICH FÜR EVENTUELLE 
SCHADEN, DIE DURCH KEINE  ERDUNG 
DER ANLAGE VERURSACHT WERDEN. 

�
0DQ� VROO� QHEHQ� GLH� $QODJH� HLQHQ� ELSRODUHQ�
6FKDOWHULQVWDOOLHUHQ�� XP� HLQ� DOOJHPHLQHV� $QKDOWHQ�
HQWJHJHQ]XWUHWHQ����
0DQ� VROO� GLH� HOHNWULVFKHQ� 6WURPNDEHO� GHU� $QODJH�
YHUELQGHQ� XQG� � PDQ� PXVV� GLH� HOHNWULVFKH� 5HJHOQ� GHV�
/DQGHV��ZR�GLH�$QODJH�LQVWDOOLHUW�ZLUG��DFKWHQ��:HQQ�PDQ�
GDV�.DEHO� DXVZHFKVHOQ� VROO�� LVW� HV� QRWZHQGLJ� HLQ�.DEHO��
GLH�JOHLFKH�(LJHQVFKDIW�KDW��]X�QXW]HQ���.DEHO�+���99�)���
�[����PP���
�

�

WICHTIG: Bevor Sie mit dem 
Thermostat arbeiten, versichern Sie sich 
bitte davon, dass die Elektrizität 
komplett  abgeschaltet worden ist! 

 
11. GEBRAUCHANWEISUNGEN 
,Q� GHU� :LGHUVWDQGNUDIW� ZLUG� HLQ� (LQVWHOOXQJ� XQG�
6LFKHUKHLWVWKHPRVWDW�LQVWDOOLHUW��(V�KDW���5ROOHQ��
1. (LQVWHOOXQJ�� � XQG� ]ZDU� XQWHUEULFKW� GHQ� HOHNWULVFKHQ�

6WURP�� ZHQQ� GDV� :DVVHU� GULQQHQ� GHP� 7DQN� GLH�
JHZHFKVHOWH� 7HPSHUDWXU� HUUHLFKW� KDW� �PDQ� NDQQ� MHGH�
1RWZHQGLJNHLW��YRQ���&�ELV����&�ZHFKVHOQ���

ILJ�������

5���� 0DQXDO�5HVHW�
�
% ���� 7HPSHUDWXU�
ZHFKVHOQ�

�������PLQ�
�������PD[�

�
2. 6LFKHUKHLW�� XQG� ]ZDU� XQWHUEULFKW� GHQ� HOHNWULVFKHQ�

6WURP� ]X� GHU� :LGHUVWDQGNUDIW�� ZHQQ� GLH� 7HPSHUDWXU�
GULQQHQ� GHP� 7DQN� ZHJHQ� MHGHU� 0L�DUEHLWZHLVH� ���&�
HUUHLFKW�� 8P� GLH� $QODJH� ZLHGHU]XDUEHLWHQ� �0DQXDO�
5HVHW��� LVW� HV� QRWZHQGLJ� HLQ� +DQGDQJULII�� 0DQ� VROO�
IROJHQG�PDFKHQ��
a. 0DQ�PXVV�GHQ�HOHNWULVFKHQ�6WURP�XQWHUEUHFKHQ�
b. 'LH� VFK�W]HQGH� .DSSH� GHV� :LGHUVWDQGNUDIW�

ZHJQHKPHQ�
c. 'HQ�6FKDOWHU�GHV�+DQGDQJULII�GU�FNHQ�
d. 'LH� VFK�W]HQGH� .DSSHQGHV� :LGHUVWDQGNUDIW�

ZLHGHUQHKPHQ�
e. 'HQ�HOHNWULVFKHQ�6WURP�ZLHGHUDUEHLWHQ�

�

�

ACHTUNG: Schalten Sie den 
elektrischen Widerstand ein, wenn der 
Boiler Wasser enthält. Der elektrischer 
Widerstand ist nicht um zu trocken 
bearbeiten. 

 
12. INSTANDHALTUNG 
0DQ� VROO� GLH� $QODJH� HLQPDO� LP� -DKU� YRP� WHFKQLVFKHQ�
3HUVRQDO� SU�IHQ�� XP� GLH� 6LFKHUKHLW� XQG� GLH�
'DXHUKDIWLJNHLW��GHU�$QODJH�]X�YHUOlQJHUQ��
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13. GARANTIE 
'LH� *DUDQWLH� JLOW� XQWHU� GLH� %HGLQJXQJ�� GDVV� GLH�
,QVWDOODWLRQVDQZHLVXQJHQ� XQG� DOOHV�� ZDV� LQ� GHP�
*HEUDXFKDQZHLVXQJ�VWHKW��JHIROJW�ZLUG����
'LH� *DUDQWLH� I�U� GLH� 6W�FNH� GDXHUW� ���0RQDWH� YRQ� GHP�
+HUVWHOOXQJVWDJ��GHU�VLFK�DXI�GHP�5HJLVWULHUWQXPPHUWLNHWW�
GHV�$SSDUDWV�EHILQGHW��
�
(V�LVW�VHKU�ZLFKWLJ��I�U�GLH�6LFKHUKHLW�XQG�GLH�*DUDQWLH��PLW�
GHU� EHUHFKWLJWHP�+LOIH]HQWUXP� LQ�9HUELQGXQJ� VHW]HQ�XQG�
RULJLQHOOH�(UVDW]WHLOHQ�QXW]HQ��
�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. AUF WUNSCH ZUBEHÖRTEILEN 
 
AQUAH 
TERMOSTATISCHER 
MISCHER KIT�(56-47464-
01) 
0DQ� NDQQ� HLQH� DQKDOWHQGH�
7HPSHUDWXU� GHV� :DVVHU�
DXV� GHU� $QODJH� ZHFKVHOQ�
�]ZLVFKHQ�����&�XQG����&��  

�
ILJ������ 

AQUAH SCHLAUCHE 
VERBINDUNGSSTÜCKEN 
KIT�(56-A.B.RGOM12)�
0DQ� NDQQ� K\GUDXOLVFKHQ�
9HUELQGXQJHQ� PLW�
6FKODXFKHQ� XQG� NHLQH�
JHZLQGH� $QVFOXKVVVW�FNHQ�
QXW]HQ��
 

 
ILJ������ 
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15. HAUPTERSATZTEILEN 
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�� ���$���������� .DSSH�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� 'LFKWXQJ�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$����������� 9HUELQGXQJ���[���´�0�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� 3U�IXQJVVLFKHUKHLWVYHQWL�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� .DEHOKDOWHU�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� 7KHUPRVWDW�
�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�

�� ���$���������� (OHNWULVFKH�:LGHUVWDQG�����:�
�
[� [� [� [� [� �� �� �� �� ��

�� ���$���������� (OHNWULVFKH� :LGHUVWDQG� �����
:�

�
�� �� �� �� �� [� [� [� [� [�

� ���$���������� 1HW]NDEHO�

�

[� [� [� [� [� [� [� [� [� [�
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KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

�
'HU�+HUVWHOOHU��
�
63;�)ORZ�7HFKQRORJ\�6ZHGHQ�$%�
1DVWDJDWDQ�����3�2��%R[������
6(��������gUHEUR��6:('(1�
7HO����������������������
)D[���������������������
(�0DLO��MRKQVRQ�SXPS�PDULQH#VS[�FRP�
�
HUNOlUW��XQWHU�VHLQHU�9HUDQWZRUWXQJ��GDVV�GDV�IROJHQGH�3URGXNW��
�
AquaH - Marine Water Heaters 
 
HUI�OOW�GLH�$QIRUGHUXQJHQ�GHU�IROJHQGHQ�(8�5LFKWOLQLHQ��
�
NIEDERSPANNUNGS-RICHTLINIE (LVD) 2006/95/EC 
�� (1������������������

(OHNWULVFKH�*HUlWH�I�U�GHQ�+DXVJHEUDXFK�XQG�lKQOLFKH�=ZHFNH�±�6LFKHUKHLWVDQIRUGHUXQJHQ���7HLO����$OOJHPHLQH�
$QIRUGHUXQJHQ�

�
�� (1������������������������$��������������(&�������������

(OHNWULVFKH�*HUlWH�I�U�GHQ�+DXVJHEUDXFK�XQG�lKQOLFKH�=ZHFNH�±�6LFKHUKHLWVDQIRUGHUXQJHQ���7HLO����%HVRQGHUH�
$QIRUGHUXQJHQ�I�U�:DVVHUHUZlUPHU�

�
VERTRÄGLICHKEIT "ELEKTROMAGNETISCHE (EMC) - 2004/108/EC 
�� (1�������±������������$�����������$����������

(OHNWURPDJQHWLVFKH�9HUWUlJOLFKNHLW��$QIRUGHUXQJHQ�DQ�+DXVKDOWJHUlWH��(OHNWUR�=XEHK|U�XQG�GHUJOHLFKHQ��$QJHOHJHQKHLW��
�
�� (1�������±������������$�����������

(OHNWURPDJQHWLVFKH�9HUWUlJOLFKNHLW��$QIRUGHUXQJHQ�DQ�+DXVKDOWJHUlWH��(OHNWUR�=XEHK|U�XQG�GHUJOHLFKHQ��,PPXQLWlW��
�
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*OL� scalda-acqua AquaH Marine� VRQR� GLVSRQLELOL� LQ� ���
GLYHUVH� FDSDFLWj� �GD� ��� D� ��� /�� HG� LQ� �� GLIIHUHQWL� WLSL� GL�
DOLPHQWD]LRQH� HOHWWULFD� ����� Z� H� ����� :��� SHU� FHUFDUH� GL�
VXSSOLUH�DG�RJQL�HVLJHQ]D�GL�LQVWDOOD]LRQH�H�XWLOL]]R���
�
1. PRECAUZIONI  DI  USO GENERALE 
/H� LQGLFD]LRQL� FKH� VHJXRQR� ULJXDUGDQR� OD� VLFXUH]]D� GL�
LQVWDOOD]LRQH��GL�XVR�H�GL�PDQXWHQ]LRQH��
�� LO� SUHVHQWH� OLEUHWWR� GL� LVWUX]LRQL� costituisce parte 

integrante ed essenziale dell’apparecchio�� H� GRYUj�
HVVHUH�FRQVHUYDWR�FRQ�FXUD��QHL�SUHVVL��GHOO¶DSSDUHFFKLR�
VWHVVR�SHU�XOWHULRUL�FRQVXOWD]LRQL��

�� O¶DSSDUHFFKLR� è stato costruito per la produzione di 
acqua calda:�TXDOVLDVL�DOWUR� WLSR�GL�XWLOL]]R�q�GD�ULWHQHUH�
QRQ�LGRQHR�H�SHULFRORVR��

�� O¶DSSDUHFFKLR� non va installato in ambienti umidi, 
vasche da bagno, lavandini, docce, piscine, ecc.��YD�
SUHVHUYDWR� GD� VSUX]]L�� � JHWWL� G¶DFTXD� � R� DOWUL� OLTXLGL�� SHU�
HYLWDUH�DQRPDOLH�DOOH�DSSDUHFFKLDWXUH�HOHWWULFKH��

�� O¶LQVWDOOD]LRQH� GHYH� HVVHUH� HIIHWWXDWD� GD� personale 
professionalmente qualificato�UHVSRQVDELOH�GHO�ULVSHWWR�
GHOOH�QRUPH�GL� VLFXUH]]D�YLJHQWL��8Q¶HUUDWD� LQVWDOOD]LRQH��
VHQ]D� O¶RVVHUYDQ]D� GHOOH� LVWUX]LRQL� GDWH� GDO� FRVWUXWWRUH��
può provocare danni�D�SHUVRQH��DQLPDOL�R�FRVH��SHU�OH�
TXDOL�LO�FRVWUXWWRUH�UHVSLQJH�RJQL�UHVSRQVDELOLWj��

�� SULPD� GL� FROOHJDUH� O¶DSSDUHFFKLR� accertarsi che le 
caratteristiche elettriche� ULSRUWDWH� QHOOD� HWLFKHWWD�
PDWULFROD� VLDQR� FRUULVSRQGHQWL� D� TXHOOL� GHOOD� UHWH� GL�
GLVWULEX]LRQH�HOHWWULFD��

�� VH�O¶DSSDUHFFKLR�q�LQVWDOODWR�LQ�XQD�VWDQ]D�GD�EDJQR,�R�LQ�
presenza di acqua o umidità�� q� QHFHVVDULR� SUHVWDUH�
DWWHQ]LRQH�DOOH�GLVWDQ]H�GL�VLFXUH]]D�LQGLFDWH�GDOOH�QRUPH�
CEI-CEE.� ,QROWUH� IDUH� DWWHQ]LRQH� DIILQFKp� LQWHUUXWWRUL� H�
DOWUL� FRPDQGL� GL� WLSR� HOHWWULFR� QRQ� VLDQR� UDJJLXQJLELOL� GD�
FKL� VWD� XVDQGR� LO� EDJQR� R� OD� GRFFLD�� (YLWDUH� GL� WRFFDUH�
O¶DSSDUHFFKLR�FRQ�PDQL�EDJQDWH�R�XPLGH��

�� QRQ�SHUPHWWHUH�FKH�VLD�XWLOL]]DWR�GD�EDPELQL�R�LQFDSDFL��
VHQ]D�VRUYHJOLDQ]D��

�� OH� SDUWL� GHOO¶LPEDOOR� �VDFFKHWWL� GL� SODVWLFD�� SROLVWLUROR��
JUDIIH�� HFF���non devono essere lasciate alla portata 
dei bambini�LQ�TXDQWR�SRWHQ]LDOL�IRQWL�GL�SHULFROR��

�� leggere attentamente� OH� LVWUX]LRQL� HG� DYYHUWHQ]H�
FRQWHQXWH� QHO� SUHVHQWH� OLEUHWWR� LQ� TXDQWR� IRUQLVFRQR�
LPSRUWDQWL� LQIRUPD]LRQL� ULJXDUGDQWL� OD� VLFXUH]]D��
O¶LQVWDOOD]LRQH��O¶XVR�H�OD�PDQXWHQ]LRQH��

�� QHO� FDVR� O¶DSSDUHFFKLR� GRYHVVH� HVVHUH� venduto o 
trasferito� DG� XQ� DOWUR� SURSULHWDULR�� DVVLFXUDUVL� FKH� LO�
SUHVHQWH�OLEUHWWR�DFFRPSDJQL�OR�VWHVVR��LQ�PRGR�GD�SRWHU�
HVVHUH�FRQVXOWDWR�GDO�QXRYR�SURSULHWDULR�H�R�LQVWDOODWRUH��

�� SHU� HYLWDUH� ULVFKL� GL� GDQQHJJLDPHQWR� D� FDXVD�GHO�gelo��
QHO� FDVR�VL� SUHYHGD�GL� ODVFLDUH� O¶DSSDUHFFKLR� LQXWLOL]]DWR�
SHU� XQ� OXQJR� SHULRGR� LQ� XQ� DPELHQWH� QRQ� ULVFDOGDWR�� q�

FRQVLJOLDELOH� VYXRWDUOR� FRPSOHWDPHQWH�� ,O� FRVWUXWWRUH�
GHFOLQD�RJQL� UHVSRQVDELOLWj�GD�JXDVWL� R� URWWXUH�GL�SDUWL�D�
FDXVD�GHO�JHOR�H�GD�IXRULXVFLWH�G¶DFTXD�GDOO¶LPSLDQWR��

�� SHU�RWWHQHUH�LO�PLJOLRU�ULVXOWDWR�H�LO�riconoscimento della 
garanzia YL� UDFFRPDQGLDPR� GL� VHJXLUH� DWWHQWDPHQWH� OH�
LVWUX]LRQL�GL�VHJXLWR�ULSRUWDWH��

�
2. DATI TECNICI 
�
CODICE ALIMENTAZIONE 

ELETTRICA 
CAPACITA’ 

������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ ����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
������������ �����:�������9a� ���OW�
�
3. CONTENUTO DELL’IMBALLO 
/¶DSSDUHFFKLR� q� FRQVHJQDWR� LPEDOODWR� LQ� XQD� VFDWROD� GL�
FDUWRQH� FRQ� RSSRUWXQH� SURWH]LRQL�� $OO¶LQWHUQR�� ROWUH�
DOO¶DSSDUHFFKLR��q�SUHVHQWH�LO�OLEUHWWR�LVWUX]LRQL��
�
4. DESCRIZIONE FUNZIONALE E COSTRUTTIVA 
/D�IXQ]LRQH�GHOO¶DSSDUHFFKLR�q�GL�FRQVHQWLUH�LO�ULVFDOGDPHQWR�
GHOO¶DFTXD�VDQLWDULD�LQ�GXH�GLYHUVL�VLVWHPL��
1. WUDPLWH� VFDPELR� GL� FDORUH� WUD� O¶DFTXD� SURYHQLHQWH� GDO�

FLUFXLWR�GL�UDIIUHGGDPHQWR�GHO�PRWRUH�GHOO¶LPEDUFD]LRQH�H�
O¶DFTXD� FRQWHQXWD� DOO¶LQWHUQR� GHO� EROOLWRUH�� VFDPELR� FKH�
DYYLHQH� SHU� PH]]R� GL� XQR� VFDPELDWRUH� GL� FDORUH�� /D�
FLUFROD]LRQH� GHOO¶DFTXD� GL� UDIIUHGGDPHQWR� GHO� PRWRUH�
DYYLHQH� LQ� PDQLHUD� FRPSOHWDPHQWH� VWDJQD� ULVSHWWR�
DOO¶DFTXD� VDQLWDULD� FRQWHQXWD� QHO� EROOLWRUH� JUD]LH� DG� XQ�
VHUSHQWLQR�� SRVWR� DO� FHQWUR� GHO� ERLOHU� LQ� PRGR� WDOH� GD�
DYHUH�XQ¶XQLIRUPH�GLVWULEX]LRQH�GHO�FDORUH��

2. WUDPLWH� XQD� UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� �JLj� LQ� GRWD]LRQH� FRQ�
O¶DSSDUHFFKLR���

 
Parti principali: 
�� Serbatoio:� q� LQWHUDPHQWH� UHDOL]]DWR� LQ� DFFLDLR� LQR[� $,6,�
���/��

�� Rivestimento esterno�� PROWR� UHVLVWHQWH� DG� XUWL� H�
VROOHFLWD]LRQL� HVWHUQH�� PD� DOOR� VWHVVR� WHPSR� GL� DVSHWWR�
PROWR�JUDGHYROH��Ê�FRVWLWXLWR�GD�GXH�SDUWL� LQ�SODVWLFD�QHUD�
H�GD�XQD�SDUWH�FHQWUDOH�LQ�DFFLDLR�LQR[��

�� Isolamento�� UHDOL]]DWR� LQ� SROLXUHWDQR� HVSDQVR� D� FHOOXOH�
FKLXVH� GL� HOHYDWR� VSHVVRUH� ��� FP��� FRQVHQWH� GL� HYLWDUH�
LQXWLOL� GLVSHUVLRQL� GL� FDORUH� GHOO¶DFTXD� VDQLWDULD� FRQWHQXWD�
DOO¶LQWHUQR�� FRQ� TXHVWR� VLVWHPD� OH� GLVSHUVLRQL� SHU� LQHU]LD�
WHUPLFD�VRQR�ULGRWWH�DG���&�SHU�RJQL�RUD�QHOO¶DUFR� GHOOH����
RUH��

�� scambiatore di calore�� UHDOL]]DWR� LQ� DFFLDLR� LQR[� ���/��
SHUPHWWH� GL� VIUXWWDUH� DO� PDVVLPR� LO� FDORUH� FRQWHQXWR�
QHOO¶DFTXD� GL� UDIIUHGGDPHQWR� SURYHQLHQWH� GDO� PRWRUH�
GHOO¶LPEDUFD]LRQH�� LQ� PRGR� WDOH� GD� DVVLFXUDUH� OD�
SURGX]LRQH�GL�DFTXD�FDOGD�DQFKH�LQ�FRQGL]LRQL�OLPLWH��VDOWL�
WHUPLFL�PROWR�ULGRWWL����
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� ILJ��������VFDPELDWRUH�GL�FDORUH�
�

�ILJ������
�
�� Resistenza elettrica�� SHU� FRQVHQWLUH� OD� SRVVLELOLWj� GL�
ULVFDOGDUH� O¶DFTXD� DQFKH� D� PRWRUH� IHUPR�� DG� HVHPSLR�
TXDQGR� O¶LPEDUFD]LRQH� VL� WURYD� IHUPD� LQ� SRUWR��
VXOO¶DSSDUHFFKLR� q� SUHVHQWH� XQD� UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� GD�
����:����9a� R� ���:����9a�� 0DWHULDOH�� OHJD� GL�
,1&2/2<�UHVLVWHQWH�DOOD�FRUURVLRQH��

�

�

ILJ�������
UHVLVWHQ]D�
HOHWWULFD�

�
 
5. COMPONENTI DI CONTROLLO E DI SICUREZZA 
�� Valvola di ritegno e sicurezza��VYROJH�OD�GRSSLD�IXQ]LRQH�
GL�ULWHJQR��FLRq�LPSHGLVFH�DOO¶DFTXD�FRQWHQXWD�QHO�ERLOHU�GL�
ULWRUQDUH� LQGLHWUR� QHOOD� WXED]LRQH� GHOO¶DFTXD� IUHGGD� FKH�
DOLPHQWD� O¶DSSDUHFFKLR�� H� GL� VLFXUH]]D�� SHU� SURWHJJHUH� LO�
ERLOHU� GD� HYHQWXDOL� SUHVVLRQL� HFFHVVLYH� FKH� SRVVRQR�
IRUPDUVL� DOO¶LQWHUQR� GHO� VHUEDWRLR� D� VHJXLWR� GHO�
ULVFDOGDPHQWR� GHOO¶DFTXD�� FRQVHQWHQGR� OD� IXRULXVFLWD�
GHOO¶DFTXD� DWWUDYHUVR� O¶DSSRVLWR� IRUR� GL� VFDULFR� SUHVHQWH�
QHOOD�YDOYROD��

�

�
�
ILJ�������YDOYROD�GL�ULWHJQR�H�VLFXUH]]D�

 
Dati tecnici 

Corpo 2WWRQH�2W����
Taratura ��������EDU�

�
�� termostato di massima temperatura�� q� PRQWDWR�
GLUHWWDPHQWH� VXOOD� UHVLVWHQ]D�HOHWWULFD�H� VYROJH� OD�GXSOLFH�
IXQ]LRQH�GL��
1. termostato di regolazione:�LQWHUURPSH�O¶DOLPHQWD]LRQH�

DOOD� UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� TXDQGR� O¶DFTXD� DOO¶LQWHUQR� GHO�
VHUEDWRLR�KD�UDJJLXQWR�OD�WHPSHUDWXUD�LPSRVWDWD��FKH�q�
SRVVLELOH� UHJRODUH� GD� ��&� D� ���&�� D� VHFRQGD� GHOOH�
HVLJHQ]H�GHOO¶XWHQWH���

2. termostato di sicurezza:� LQWHUURPSH� O¶DOLPHQWD]LRQH�
DOOD� UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� TXDQGR� SHU� XQ� TXDOVLDVL�
PDOIXQ]LRQDPHQWR�� OD� WHPSHUDWXUD� GHOO¶DFTXD�
DOO¶LQWHUQR� GHO� VHUEDWRLR� UDJJLXQJH� OD� WHPSHUDWXUD� GL�
���&�� 3HU� ULSULVWLQDUH� LO� QRUPDOH� IXQ]LRQDPHQWR� q�
QHFHVVDULR�XQ�LQWHUYHQWR�PDQXDOH��ULDUPR�PDQXDOH����

�

�
ILJ�������
WHUPRVWDWR�

 
Regolazione 
temperatura 

da 0 °C (pos.1) 
a 70 °C (pos.5) 

'LIIHUHQ]LDOH�WHPSHUDWXUD� &LUFD����&�
7HPSHUDWXUD�GL�VLFXUH]]D�� ����&�
0DVVLPD�FRUUHQWH� ���$�
0DVVLPD�WHPSHUDWXUD� �����&�

 
6. VISTA ESPLOSA 
�

�
ILJ������

1. SURWH]LRQH�
2. JXDUQL]LRQH�
3. UDFFRUGR���[���´�0�
4. ���´�YDOYROD�GL�ULWHJQR�H�VLFXUH]]D�
5. VHUUD�FDYR�
6. WHUPRVWDWR�UHJRODELOH�
7. UHVLVWHQ]D�HOHWWULFD�
8. VHUEDWRLR�FRPSOHWR�GL�LVRODPHQWR�H�

IRQGL�QHUL 
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7. RACCOMANDAZIONI PER L’INSTALLAZIONE 
�� O¶LQVWDOOD]LRQH� GHYH� HVVHUH� HIIHWWXDWD� GD� SHUVRQDOH�
TXDOLILFDWR� HG� DELOLWDWR� VHFRQGR� OH� QRUPDWLYH� YLJHQWL�� LQ�
JUDGR�GL�DVVLFXUDUH��ROWUH�FKH�OD�FRUUHWWD�PHVVD�LQ�RSHUD�
GHOO¶LPSLDQWR�� OH�QHFHVVDULH�YHULILFKH�SULPD�GHOOD�PHVVD�
LQ�IXQ]LRQH�HG�LO�FROODXGR�GHOO¶LPSLDQWR�VWHVVR��

�� GXUDQWH� O¶LQVWDOOD]LRQH� R� QHO� FDVR� GL� LQWHUYHQWL� GL�
PDQXWHQ]LRQH�� RVVHUYDUH� DWWHQWDPHQWH� OH� LVWUX]LRQL�
FRQWHQXWH� QHO� SUHVHQWH� PDQXDOH�� /H� PRGLILFKH� GHL�
FROOHJDPHQWL�GL�RJQL�JHQHUH�HG�LO�PDQFDWR�ULVSHWWR�GHOOH�
SUHVHQWL� LVWUX]LRQL� SURYRFDQR� O¶LPPHGLDWR� GHFDGLPHQWR�
GHOOD�JDUDQ]LD��

�� SULPD�GL�RJQL�LQVWDOOD]LRQH��PDQXWHQ]LRQH��R�ULSDUD]LRQH��
WRJOLHUH�O¶DOLPHQWD]LRQH�HOHWWULFD��

 
8. POSIZIONAMENTO E FISSAGGIO 
/D�FRSHUWXUD�LQ�SODVWLFD�QHUD�q�GRWDWD�GL���IRUL�GL�ILVVDJJLR��
,Q� TXHVWR� PRGR� VL� RWWLHQH� XQ¶LQVWDOOD]LRQH� VHPSOLFH�� PD�
UREXVWD�H�VLFXUD��
�

�
ILJ������

�
6L�FRQVLJOLD� O¶XWLOL]]R�GL�XQD�
URQGHOOD� PHWDOOLFD� GD�
SRVL]LRQDUH�VRWWR�LO�GDGR�GL�
ILVVDJJLR��

�
/¶DSSDUHFFKLR�SXz�HVVHUH�LQVWDOODWR�LQ�TXDOVLDVL�SRVL]LRQH�
SXUFKp� VLD� RULHQWDWR� LQ� PRGR� WDOH� GD� DYHUH� VHPSUH� OR�
VFDPELDWRUH� H�R� OD� UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� QHOOD� SDUWH� SL��
EDVVD�SRVVLELOH���
�� Posizionamento� �� O¶DSSDUHFFKLR� SXz� HVVHUH� LQVWDOODWR��
LQ�TXDOVLDVL�SRVL]LRQH��SXUFKp�VLD�RULHQWDWR�LQ�PRGR�WDOH�
GD� DYHUH� VHPSUH� OR� VFDPELDWRUH� H�R� OD� UHVLVWHQ]D�
HOHWWULFD�QHOOD�SDUWH�SL��EDVVD�SRVVLELOH��HG�LQ�TXDOXQTXH�
WLSR� GL� ORFDOH�� VHQ]D�DOFXQD� OLPLWD]LRQH� VXOOH� FRQGL]LRQL�
GHOOR� VWHVVR�� &Lz� QRQ� GLVSHQVD� GDOO¶RVVHUYDUH� OH�
GLVSRVL]LRQL� FLWDWH� QHO� SDUDJUDIR�� ³3UHFDX]LRQL� GL� XVR�
JHQHUDOH´��SUHVHQWH�DOO¶LQL]LR�GL�TXHVWR�PDQXDOH��

 
PER ALTRI TIPI DI INSTALLAZIONE NON 
CONTEMPLATE NEL PRESENTE LIBRETTO, E’ 
CONSIGLIABILE CONTATTARE IL NS. UFFICIO 
TECNICO. 

 
POSIZIONI CORRETTE 

�
ILJ�������SRVL]LRQL�FRUUHWWH 

�
ILJ�������SRVL]LRQL�FRUUHWWH 

 
PER ULTERIORI INFORMAZIONI RIGUARDO 
L’INSTALLAZIONE IN PARETI INCLINATE E’ 
CONSIGLIABILE CONTATTARE IL NS. UFFICIO 
TECNICO. 

QUALITA’ DELL’ACQUA�� /¶DSSDUHFFKLR� GXUHUj� SL�� D�
OXQJR� VH� VDUDQQR� ULVSHWWDWL�� FRPH�SUHYLVWR� GDOOD�'LUHWWLYD�
(XURSHD� ������&(�� UHODWLYD� DOOD� TXDOLWj� GHOOH� DFTXH�
GHVWLQDWH�DO�FRQVXPR�XPDQR��L�VHJXHQWL�SDUDPHWUL��
�
!� GXUH]]D� WRWDOH�� FRPSUHVD� WUD� L� ��� HG� L� ��� �)� �LQ�

SDUWLFRODUH� SHU� OH� DFTXH� VRWWRSRVWH� D� WUDWWDPHQWR� GL�
DGGROFLPHQWR�R�GL�GLVVDOD]LRQH��

!� FORUXUL���FRPSUHVL�IUD����H�����PJ�O�
!� 3+���FRPSUHVR�IUD�����H�����
!� FRQGXFLELOLWj��FRPSUHVD�IUD�����H�������6�FP�
�

DIMENSIONI 

�
ILJ������

FRGLFH� $� %� &� '� (� )�
������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� ����

������������
������������ ���� ���� ���� ���� ���� �����

������������
������������ ���� ���� ����� ���� ����� �����

�
9. COLLEGAMENTI IDRAULICI 
3UHVVLRQH�PLQLPD�LQJUHVVR�DFTXD�������EDU��
&ROOHJDUH�FRPH�LOOXVWUDWR�QHJOL�VFKHPL��LQGLFDWL�VRWWR���

�

���HQWUDWD�DFTXD�
IUHGGD�����´��

���XVFLWD�DFTXD�FDOGD��
����´��

���ULWRUQR�DFTXD�
FLUFXLWR�
UDIIUHGGDPHQWR�
PRWRUH�����´��

���HQWUDWD�DFTXD�
FLUFXLWR�
UDIIUHGGDPHQWR�
PRWRUH�����´��

�
�
�
ILJ������

Si consiglia di isolare le condutture dell’acqua calda: 
si eviteranno così inutili sprechi di energia. 
�
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Montaggio valvola di ritegno/sicurezza:�/D�YDOYROD�q�LQ�
GRWD]LRQH� DOO¶DSSDUHFFKLR� H� QRQ� PRQWDWD�� (¶� QHFHVVDULR�
PRQWDUOD� VXOO¶LQJUHVVR� GHOO¶DFTXD� IUHGGD� DO� PRPHQWR�
GHOO¶LQVWDOOD]LRQH� GHOO¶DSSDUHFFKLR�� 3HU� LO� PRQWDJJLR� q�
QHFHVVDULR� WRJOLHUH� LO� FDSSHOORWR� GL� SURWH]LRQH� GHOOD�
UHVLVWHQ]D�HOHWWULFD��
�

�
ILJ������

�

�
ILJ������

�

�

IMPORTANTE: non sostituire la valvola 
di ritegno/sicurezza in dotazione con 
l’apparecchio con una valvola di non 
ritorno (clapet). 

�

IMPORTANTE�� collegare lo scarico 
dell’acqua della valvola di sicurezza ad 
un tubo in gomma con Ø interno di 9,5 
mm. Tale tubo di scarico deve essere 
installato in pendenza continua verso il 
basso ed in un luogo protetto dalla 
formazione di ghiaccio� 

 
SCHEMA DI MONTAGGIO 

�
ILJ������

��� VHUEDWRLR�DFTXD�
��� ILOWUR�DVSLUD]LRQH�
��� SRPSD�
��� EDWWHULD�
��� IXVLELOH�
��� LQWHUUXWWRUH�
��� YDVR�HVSDQVLRQH�

��� VFDOGDFTXD�
��� LQWHUUXWWRUH�
���� YDOYROD�GL�DUUHVWR�
���� YDOYROD�GL�ULWHJQR�
���� YDOYROD�GL�DUUHVWR�
���� PRWRUH�

�
10. COLLEGAMENTI ELETTRICI 
/¶DSSDUHFFKLR� YD� FROOHJDWR� HOHWWULFDPHQWH� DG� XQD� UHWH� GL�
DOLPHQWD]LRQH� D� ���� 9a�� PRQRIDVH�� SL�� XQD� HIILFDFH�
PHVVD�D�WHUUD���

ILJ�������

0RUVHWWL�GL�
DOLPHQWD]LRQH���
�
) ���� IDVH�
�
1���� QHXWUR�

�

IL COSTRUTTORE NON PUO’ ESSERE 
CONSIDERATO RESPONSABILE PER 
EVENTUALI DANNI CAUSATI DALLA 
MANCANZA DI MESSA A TERRA 
DELL’IMPIANTO. 

�
0RQWDUH� LQ� SURVVLPLWj� GHOO¶DSSDUHFFKLR� XQ� LQWHUUXWWRUH� DG�
D]LRQH� ELSRODUH� SHU� O
HYHQWXDOH� DUUHVWR� JHQHUDOH�
GHOO
DSSDUHFFKLR���
&ROOHJDUH�LO�FDYR�GL�DOLPHQWD]LRQH�GHOO
DSSDUHFFKLR�DYHQGR�
FXUD�GL� ULVSHWWDUH� OH�QRUPH�HOHWWULFKH�GHO�SDHVH�QHO�TXDOH�
O¶DSSDUHFFKLR� YLHQH� LQVWDOODWR�� ,Q� FDVR� GL� VRVWLWX]LRQH� GHO�
FDYR� HOHWWULFR� GL� DOLPHQWD]LRQH� XWLOL]]DUH� HVFOXVLYDPHQWH�
XQ�FDYR�FRQ�OH�PHGHVLPH�FDUDWWHULVWLFKH��FDYR�+���99�)�
���[����PP���
�

�

ATTENZIONE: Prima di intervenire sul 
termostato, assicurarsi di avere 
scollegato completamente 
l’alimentazione elettrica 
dell’apparecchio 

 
11. ISTRUZIONI PER L’USO 
6XOOD�UHVLVWHQ]D�q�PRQWDWR�XQ�EL�WHUPRVWDWR�FKH�VYROJH�OD�
GXSOLFH�IXQ]LRQH�GL���
1. UHJROD]LRQH�� FLRq� LQWHUURPSH� O¶DOLPHQWD]LRQH� DOOD�

UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� TXDQGR� O¶DFTXD� DOO¶LQWHUQR� GHO�
VHUEDWRLR�KD�UDJJLXQWR�OD�WHPSHUDWXUD�LPSRVWDWD��FKH�q�
SRVVLELOH� UHJRODUH� GD� ��&� D� ���&�� D� VHFRQGD� GHOOH�
HVLJHQ]H�GHOO¶XWHQWH���

ILJ�������

5���� SXOVDQWH�SHU�
ULDUPR�
�
% ���� UHJROD]LRQH�
WHPSHUDWXUD�

�������PLQ�
�������PD[�

�
2. VLFXUH]]D�� FLRq� LQWHUURPSH� O¶DOLPHQWD]LRQH� DOOD�

UHVLVWHQ]D� HOHWWULFD� TXDQGR� SHU� XQ� TXDOVLDVL�
PDOIXQ]LRQDPHQWR�� OD� WHPSHUDWXUD� GHOO¶DFTXD�
DOO¶LQWHUQR� GHO� VHUEDWRLR� UDJJLXQJH� OD� WHPSHUDWXUD� GL�
���&�� 3HU� ULSULVWLQDUH� LO� QRUPDOH� IXQ]LRQDPHQWR� q�
QHFHVVDULR�XQ�LQWHUYHQWR�PDQXDOH��ULDUPR�PDQXDOH���,Q�
WDO�FDVR�SURFHGHUH�FRPH�VHJXH��
a. LQWHUURPSHUH�O¶DOLPHQWD]LRQH�HOHWWULFD�
b. WRJOLHUH�LO�FDSSHOORWWR�GL�SURWH]LRQH�UHVLVWHQ]D�
c. SUHPHUH�LO�SXOVDQWH�GL�ULDUPR�VXO�WHUPRVWDWR�
d. ULPRQWDUH�LO�FDSSHOORWWR�GL�SURWH]LRQH�UHVLVWHQ]D�
e. ULSULVWLQDUH�O¶DOLPHQWD]LRQH�HOHWWUL�

�

�

ATTENZIONE: accendere il 
riscaldamento elettrico dell’apparecchio 
solo con serbatoio piendo d’acqua. La 
resistenza elettrica non è predisposta 
per funzionare a secco. 

 
12. MANUTENZIONE 
3HU� DVVLFXUDUVL� OD� VLFXUH]]D� GHOO¶DSSDUHFFKLR� H�
SUROXQJDUQH�OD�GXUDWD�VL�FRQVLJOLD�GL�IDUOR�FRQWUROODUH�GD�XQ�
WHFQLFR�VSHFLDOL]]DWR�DOPHQR�XQD�YROWD�O¶DQQR��
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13. GARANZIA 
/D� JDUDQ]LD� q� YDOLGD� D� FRQGL]LRQH� FKH� VLDQR� VWDWH�
ULVSHWWDWH� OH�QRUPH�GL� LQVWDOOD]LRQH�H� WXWWR�TXHOOR�ULSRUWDWR�
QHO�SUHVHQWH�OLEUHWWR���
/D� JDUDQ]LD� VXL� FRPSRQHQWL� GXUD� ��� PHVL� GDOOD� GDWD� GL�
SURGX]LRQH� GHOO¶DSSDUHFFKLR� FKH� q� VWDPSDWD� VXOOD�
HWLFKHWWD�PDWULFROD�GHOOR�VWHVVR��
$L� ILQL� GHOOD� VLFXUH]]D� H� GHOOD� JDUDQ]LD� VL� UDFFRPDQGD� GL�
XWLOL]]DUH� SHU� OH� VRVWLWX]LRQL� FRPSRQHQWL� RULJLQDOL� H� GL�
ULYROJHUVL�DL�ULYHQGLWRUL�DXWRUL]]DWL��
�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ACCESSORI DISPONBILI SU RICHIESTA 
 
KIT MISCELATORE 
TERMOSTATICO AQUAH 
(56-47464-01) 
3HUPHWWH� GL� UHJRODUH� XQD�
WHPSHUDWXUD� FRVWDQWH� LQ�
XVFLWD� GDOO¶DSSDUHFFKLR�
�UHJRODELOH�WUD����&�H����&�  

�
ILJ������ 

KIT RACCORDI 
PORTAGOMMA AQUAH 
(56-A.B.RGOM12)�
3HUPHWWH�� VX� WXWWL� L� PRGHOOL�
GL� HIIHWWXDUH� L� FROOHJDPHQWL�
LGUDXOLFL� FRQ� WXEL� LQ� JRPPD�
DQ]LFKp�UDFFRUGL�ILOHWWDWL� 

 
ILJ������ 
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15. PRINCIPALI PARTI DI RICAMBIO 
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ 

�
,O�SURGXWWRUH�
�
63;�)ORZ�7HFKQRORJ\�6ZHGHQ�$%�
1DVWDJDWDQ�����3�2��%R[������
6(��������gUHEUR��6:('(1�
7HO����������������������
)D[���������������������
(�PDLO��MRKQVRQ�SXPS�PDULQH#VS[�FRP�
�
GLFKLDUD�VRWWR�OD�VXD�UHVSRQVDELOLWj�FKH�LO�VHJXHQWH�SURGRWWR��
�
AquaH - Marine Water Heaters 
 
q�FRQIRUPH�DL�UHTXLVLWL�GHOOH�VHJXHQWL�'LUHWWLYH�(XURSHH��
�
DIRETTIVA BASSO VOLTAGGIO (LVD) 2006/95/EC 
�� (1������������������

$SSDUHFFKL�HOHWWULFL�SHU�XVR�GRPHVWLFR�H�VLPLODUL�±�6LFXUH]]D��3DUWH����5HTXLVLWL�JHQHUDOL�
�
�� (1������������������������$��������������(&�������������

$SSDUHFFKL�HOHWWULFL�SHU�XVR�GRPHVWLFR�H�VLPLODUL�±�6LFXUH]]D��3DUWH����5HTXLVLWL�SDUWLFRODUL�SHU�VFDOGDEDJQL�DG�DFFXPXOR�
�
DIRETTIVA COMPATIBILITA’ ELETTROMAGNETICA (EMC) - 2004/108/EC 
�� (1�������±������������$�����������$����������

&RPSDWLELOLWj�HOHWWURPDJQHWLFD��5HTXLVLWL�SHU�DSSDUHFFKL�GRPHVWLFL��DFFHVVRU\�HOHWWULFL�HG�DSSDUHFFKL�VLPLOL��(PLVVLRQH��
�
�� (1�������±������������$�����������

&RPSDWLELOLWj�HOHWWURPDJQHWLFD��5HTXLVLWL�SHU�DSSDUHFFKL�GRPHVWLFL��DFFHVVRU\�HOHWWULFL�HG�DSSDUHFFKL�VLPLOL��,PPXQLWj��
�
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